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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 3. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni .Doberdob, 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1644 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1943 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

V TOREK BO VLADA POROČALA V POSLANSKI ZBORNICI

Ostra protestna nota Sovjetske zveze 
zaradi Pertinijevih izjav o terorizmu

Solidarnost socialistov in socialdemokratov s predsednikom republike • Presenečenje v Kvirinalu
RIM — Sovjetska vlada je včeraj zjutraj izročila italijanskemu ve

leposlaniku v Moskvi ostro protestno noto, ki je dokaj razburila itali
jansko politično življenje. Kot je bilo predvidevati, je Sovjetska zve
za čakala nekaj dni na uradno stališče italijanske vlade glede izjav, 
ki jih je predsednik italijanske republike Pertini dal francoski tele
viziji in pariškemu dnevniku «Le Figaro« o povezavah med rdečimi 
brigadami in vzhadnimi državami. Včeraj je sovjetska vlada končno 
izročila protestno noto, v kateri označuje izjave predsednika republike 
kot »žaljive« in v kričečem nasprotju s prijateljskimi odnosi, ki so 
do sedaj obstajali med Italijo in Sovjetsko zvezo.

Prva posledica sovjetske protestne note, ki jo je objavila tiskov
na agencija TASS je bila takojšnja določitev datuma parlamentarne 
razprave o terorizmu ter o njegovih mednarodnih povezavah. Vlada 
bo prihodnji torek odgovarjala na
vprašanja, ki so jih predstavniki 
raznih političnih skupin te dni na
slovili nanjo. Spregovoril bo mor
da predsednik Forlani, bolj verjet- 
»o pa je, da bo to nalogo poveril 
zunanjemu ministru Colombu in o- 
brambnemu ministru Lagoriu.

Ta čas pa se je polemika med 
Političnimi strankami spet razvnela 
v vzdušju, ki je čedalje bolj za
pleteno. V Rimu se sprašujejo, na 
katerih konkretnih elementih sloni

jo Pertinijeve izjave francoskim 
sredstvom javnega obveščanja. Za
kaj je vlada doslej molčala in je 
do včeraj kazalo, da bodo sploh 
razpravo v poslanski zbornici odlo
žili za cela dva tedna? Kaj se do
gaja v vrstah strank vladne koali
cije in v opoziciji? To so bila vpra
šanja, ki si jih je marsikdo vče
raj postavljal v Rimu. Naj pove
mo najprej, katera so bila uradna

in poluradna stališča posameznih 
strank.

Socialistična stranka je bila ti
sta, ki je najbolj navdušeno podpi
rala glasove o povezavah teroristov 
rdečih brigad z obveščevalnimi služ
bami vzhodnih držav, z Gedafijevo 
Libijo, z Organizacijo za osvobodi
tev Palestine. Craxijevo včerajšnje 
stališče je bilo zgolj ironično, saj 
se je spraševal če sovjetska pro
testna nota velja tudi za njene za
veznike. Socialisti izražajo prepri
čanje, da je Pertini govoril na 
podlagi dejstev ter obtožujejo libij
skega voditelja Gadafija in govorijo 
o Bližnjem vzhodu kot o stičišču, 
kjer se srečujejo italijanski terori
sti in SZ. Craxijev namen je dokaj 
prozoren: hotel bi spraviti KPI v 
zadrego ter se maščevati nad 
«stranko trdnosti«, ki se je uvelja
vila za časa ugrabitve sodnika 
D’Ursa. Logično je, da se pri tem 
socialisti ne morejo sklicevati niti 
na dokaze niti na dejstva. Marsi-
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MINISTER SARTIV SENATU ODGOVARJAL NA INTERPELACIJE

«Nisem spodbujal radikalcev 
da obiščejo zapor v Traniju»
Med razpravo je minister govoril še o Asinari in o trdnosti vlade
RIM — Pravosodni minister Sarti 

Je včeraj odgovarjal na vrsto vpra
šanj in interpelacij, ki so jih po
stavile vse politične stranke v zve-

s kočljivo zadevo o stikih, ki 
jin je minister imel z radikalci pre 
den, medtem in potem, ko so ti 
obiskali posebni zapor v Traniju.

Minister Sarti je med svojim i>o- 
segom odločno zanikal, da je kdaj 
izdal dovoljenje radikalcem, da 
obiščejo Trani. «Pobuda je prišla 
le iz njihovih vrst in krivično bi 
Mio. da bi me kdo dolžil, da sem 
spodbujal pogajanja s teroristi,« je 
dejal minister. «čista resnica je, 
da sem med D'Ursovo ugrabitvijo 
spregovoril z radikalcem De Catal- 
d:m, kot sem se tudi večkrat, sre- 
eal z drugimi poslanci, senatorji, 
sedniki, časnikarji in političnimi o- 
sebnostmi najrazličnejših strank. 
Vse pa je bilo v sklopu le enega 
objektiva: želel sem si ustvariti 
splošno mnenje o tem, kar se je 
doga alo in o tem kar bi se lahko 
zgodilo.«

Sarti je nato obtožil radikalce, 
oeš da so sprožili polemiko, takoj 
nate pa je povlekel na dan dosje, 
ki so ga radikalci objavili v pone
deljek in s katerim odklanjajo vse 
tisto, kar so ob pričetku «zadeve» 
trdili. V telefonskem pogovoru, ki 
8a je De Cataldo imel s Sartijern 
~~ Piše v dosjeju — je radikalec ic 
Posredoval ministru svoje poglede 
Ul ocene, ki jih je zbral med obi
skom v zaporu «najstrožje varno 

Domenila sta se tudi, da se 
bosta naslednjega dne tudi osebno 
srečala nekje v Rimu. da bi poglo
bila razne probleme, ki lih je na
kazal dan prej De Cataldo.

Med včerajšnjim zasedanjem v 
Pa'ači Madama je minister Sarti 
govoril še o zaprtju zapora «naj- 
strožje varnosti« na Asinari. Pou
daril je, da je bil načrt o preme
stitvi .jetnikov v druge zapore v 
teku že več časa. saj je bilo v za- 
eetku preteklega leta v tem zaporu 
* jetnikov, konec leta pa 23. Tre
nutno je tu še osem zapornikom. Ki 
3‘h bodo premestili še v teku tega 
meseca.

Svoj poseg je Sarti končal s trdi- 
"ijo. da v Italiji ni političnih jet- 
mkov in da so se vlada, sodstvo in 
Sl,\e javnega reda držali le ene li
mfe in sicer tiste, ki neoporečno 
govori o trdnosti in neomajnosti in 
“i ščiti človekovo življenje.

Predstavniki vladne večine so se 
s Sartijevim govorom strinjali. Ko
munisti pa, ki so celo zahtevali nje
gov odstop, so ga obtožili lažnega 
Pričevanja.

Med včerajšnjo sejo senata je 
Predsednik Fanfani obtožil vlado, 
da ni pravočasno odgovorila na vpra
šanja in interpelacije, ki so jih ne
katere stranke postavile v zvezi s 
Pertinijevimi izjavami o mednarod
nih terorističnih povezavah. Po Fan- 
■anijevem mnenju bi vsako tujo in
tervencijo lahko preprečili, če bi 
do razprave že prej prišlo.

kim in neugodnim zunanjeekonom- 
skim pogojem doseženi relativno hi
ter in stabilen razvoj jugoslovanske
ga gospodarstva in krepitev mate
rialne osnove združenega dela v 
skladu s cilji družbenoekonomskega 
in političnega razvoja Jugoslavije, 
sprejetimi na 11. kongresu ZKJ. Za
hvaljujoč temu sodi Jugoslavija še 
naprej v skupino držav z najhitrej
šim gospodarskim razvojem. ( 

Josaf Kempni pa je Ubiparipa se
znanil z najpomembnejšimi dosežki 
Češkoslovaške pri njenem družbeno
gospodarskem razvoju v preteklem 
petletnem obdobju in uresničevanjem 
sklepov 15. kongresa KP ČSSR in s 
temeljnimi cilji in nalogami, nove
ga petletnega načrta gospodarskega 
razvoja, (dd)

Ustaški atentat 
v New Yorku

NEW YORK — Posebni oddelek 
'm?- iške kriminalistične policije F 
BI je včeraj nadaljeval preiskavo,

da bi ugotovili kdo je podatknil bom
bo v kleti poslopja vrhovnega sodi
šča ameriške zvezne države New 
York v New Yorku. Kot je znano, 
je eksplozija povzročila veliko gmot
no škodo, medtem ko žrtev ni bilo. 
Predstavnik policije je izjavil, da 
so odgovornost za to teroristično de
janje prevzel' pripadniki ilegalne 
skrajne fašistične ustaške emigraci
je, katere sedem voditeljev so are
tirali že prejšnji mesec. Dodal je, 
da so ustaški skrajneži najagresiv- 
nejši v ZDA in da so odgovorni za 
zločine, v katerih je cd leta 1972 do 
danes življenje izgubilo 5? ljudi.

(dd)

PESCARA — Od včeraj do 22. a- 
prila bo dvakrat tedensko povezo
val Pescaro s Splitom hidrogliser. 
22. aprila pa bodo ponovno vzposta
vili trajektno zvezo z motorno ladjo 
»Tiziano*.

kdo v socialističnih vrstah pa tudi 
priznava, da bi si hotel Craxi na 
ta način zagotoviti tudi naklonje
nost novega ameriškega predsedni
ka Reagana, ki naj bi razumel 
samo grob protikomunistični jezik.

Medtem ko je v vrstah social
demokratov opaziti val neracional
nega protisovjetizma, .je stališče re
publikancev dokaj zmernejše, če
prav popolnoma na liniji predsed 
nika Pertinija. Republikanski taj
nik Spadolini .je tudi včeraj vztra
jal pri svoji zahtevi, naj Italija 
prekliče povabilo libijskemu pred
sedniku Gedafiju, da obišče Rim.

Reakcije v vrstah Krščanske de
mokracije so mnogo bolj razčlenje
ne. Včeraj popoldne je v senatu 
predsednik Fanfani izrecno napadel 
vlado, ko je dejal, da je glavni 
vzrok sovjetske protestne enote po
manjkanje odločnega stališča itali
janske vlade. Tajnik Piccoli je dal 
zelo zapleteno izjavo, iz katere pa 
ne izhaja solidarnost z »intuicija
mi«, kot iih je označil, predsedni 
ka republike. Trenutno, je menil 
Piccoli, ni mogoče vedeti, če so 
Pertinijeve izjave utemeljene. Dc 
kajšen del Krščanske demokracije 
namreč meni, da je protestna nota 
moskovske vlade popolnoma upra
vičena, in da so bile Pertinijeve 
izjave neumestne: to je bilo mne- 
toe pa čeprav neuradno, najvidnej
ših predstavnikov Zaccagniniteve j 
levice in načelnika skupine KD v j 
poslanski zbornici Gerarda Bianca.

Komunisti s svoje strani na ves 
glas zahtevajo, naj Forlani čimprej 
vse pojasni, so pa očitno v zadregi. 
Z ene strani se ne morejo strinja
ti s Pertinijevimi izjavami, z dru
ge strpni pa ne morejo niti zago
varjati Brežnjeva, prav v trenutku 
ko KPI skuša dokazati, da njena 
stališča niso odvisna od Kremlja. 
Vse to je njnege komunistične vo
ditelja prepričalo, da se z veliki
mi koraki približujemo predčasnim 
volitvam. , . ■■>

V krogih predsedstva republike. ...
pa - -
spričo sovjetske pobude Predsednik 
republike, trdijo na Kvirinalu, je 
v svojem televizijskem pogovoru u- 
gotovil samo eno deistvo in sicer, 
da sta dve državi ob meji atlant
skega področja, Turčija in Italija, 
tarča teroristične ofenzive. S tem v 
zvezi poudarjajo, da predsednik re
publike ni nikoli govoril o odgovor
nosti kakršnekoli države.

R. G.

švicarske letalske družbe «Swissair« 
in švicarski urad za turizem v Mi
lanu. Materialna škoda je precej
šnja, a razen malenkostnih prask 
dveh mimoidočih, ni eksplozija po
vzročila hujšega. Nekaj minut ka
sneje je neznanec v slabi angleščini 
telefoniral na rimski sedež agen
cije »Associated Press« in dejal, 
da sta atentata izvedli pripadniki 
armenske osvobodilne armade, kot 
odgovor za slabo ravnanje švicar
skih oblasti z «armenskim borcem« 
Alexom Mahsergianom. Neznanec 
je tudi napovedal nove akcije pro
ti švicarskim ustanovam.

Že v začetku nasprotja med ameriško 
in sovjetsko delegacijo v Madridu
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RIM — Enotni sindikat kovinarjev 
FLM je izrazil prepričanje, da u- 
stvarja odločitev nekaterih torin
skih sodnikov o predaji sodišču 45 
Fiatovih delavcev (kar grozi tudi 
drugim 400) zaradi dogodkov ob 
jesenskem boju proti odpustom,' po 
nepotrebnem novo napetost.
■iiiiiiitiiiiiiiiMimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiinimiiimiiiiiiiiiiiiiiiMiuiiiiiiiiiiitiiitiiiiiiiiiiiiiifiliiiiiiittiiiiitiiiiiiii

BOLNIKI ZI TRETJI DAN PRISILJENI PLAČEVATI PREGLEDE

Zaostritev polemike med sindikati 
in zdravniki zaradi «bele stavke»
V prihodnjih dneh vrsta posvetov pri ministru Aniasiju za premostitev spora

RIM — »Bela stavka« zdravnikov 
splošne prakse se nadaljuje po vsej 
državi že tretji dan ob naraščajo
čem negedovanju zavarovancev, ki 
so prisiljeni plačevati njihove uslu
ge celo dvakrat, prvič z davki, ozi
roma prispevki za zdravstveno za
varovanje, drugič pa njim nepo
sredno ob zdravniškem pregledu. 
Stopnjuj« se tudi protest in obsod-

izraža’o dokaišnje presenečenje | ba enotne sindikalne zveze in po- 
__ cnmp7nih rfo>1in\rcViH sin8ikat.nv ka-

HONGKONG - Vietnam in Kitaj
ska sta si v nedeljo zamenjala 14 ki
tajskih in 3 vietnamske vojne ujet
nike.

ATENTATA 
V MILANU

MILAN — Skoraj cb istem času, 
nekaj minut pred 20. uro, sta bomb
na atentata težko poškodovala sedež

Odločen boj za miijsko ladjedelnico

tržaški strani

sameznih' delavskih, sindikatov, ka 
terim se je včeraj pridružilo tudi 
vplivno združenje katoliških delav
cev ACLI, ki prav tako ugotavlja, 
da oblika borbe, ki so jo izbrali 
zdravniki, «prizadeva predvsem naj
revnejše sloje«, obsoja «cehovski 
značaj zahtev zdravnikov«, poziva 
vlado k ustreznim ukrepom, da za
jamči izvajanje zdravstvene refor
me, zavarovance pa, da »zavrnejo 
nesprejemljivo izsiljevanje, ki so 
mu podvrženi«.

Razmere so vsekakor zaskrbljujo
če, ker protest 80.000 zdravnikov 
splošne prakse ni osamljen, ampak 
le prvi v vrsti napovedanih stav
kovnih gibanj 50.000 zdravnikov, ki 
delajo v bolnišnicah in drugih o- 
krog 20.000 njihovih kolegov, ki so 
zaposleni v ambulantah, kar sprav
lja zares v nevarnost samo izvaja
nje dolgo pričakovane, a še ne 
zadovoljivo uresničene zdravstvene 
reforme. Vsi pristojni organi ti za
radi tega prizadevajo, da bi pre
mostili spor in da bi se mogla js 
tem izvajati spet redna brezplač
na služba za vse potrebne držav
ljane. Ne kaže pa, da bi mogla ta 
prizadevanja imeti uspeh prav v 
kratkem, zadrega in težave za bol
nike bodo bržkone trajale najmanj 
še ves teden.

Minister za zdravstvo Aniasi je 
sicer sestavil koledar zaporednih 
srečanj, ki se bodo začela že danes 
popoldne s posvetom s pristojnimi 
deželnimi odborniki. Jutri zjutraj bo 
sprejel delegacijo Združenja itali
janskih občin, ki so prav tako kot 
dežele po zdravstveni reformi pri
stojne za redno delovanje službe, 
popoldne se bo pa Aniasi srečal s 
predsednikom zdravniške zbornice 
Parodijem, ki mu bo poročal o 
izidu posredovanja pri sindikalnih 
združenjih, na katero ga je bil 
javno pozval sam minister. Sele po 
tej vrsti sestankov bo Aniasi od
ločil kdaj bi lahko spet sklical 
zastopnike dežel, občin in splošnih 
zdravnikov na ponovne razgovore 
o obnovitvi konvencije, ki so jih 
prekinili konec preteklega tedna.

Medtem so se tudi včeraj — po
leg tiskovnega sporočila ACLI 
nadaljevale ostre polemike med 
delavskimi sindikati in združenji 
zdravnikov, zlasti med FIMMG in 
UIL. Prvo, ki predstavlja večino 
zdravnikov splošne prakse, je vče

raj sklenilo preklicati in odložiti 
srečanje z enotno zvezo CGIL - CI 
SL - UIL o vprašanju zdravniških 
potrdil za izostanke od dela, ki je 
bilo napovedano za petek, »zaradi 
vzdušja, ki se je ustvarilo po na
padih sindikatov«. UIL pa poziva 
zdravnike, naj prekinejo obliko bor
be, ki »prizadeva predvsem delavce 
in upokojence«, od vlade pa zahte
va. naj jim »ne prizna poviškov, ki 
sami predstavljajo dvojno delavsko 
plačo«.

Po drugi strani se zdravniki za
govarjajo, da njihova »bela stavka« 
ni povzročila nobenega incidenta, 
da skoraj nihče ni odrekel plačila 
ter da reveže pregledujejo zastonj. 
Solidarnost pa jim .je izrekel le 
avtonomni sindikat srednjih vodil
nih kadrov (ali »malih šefov«), ki 
se je proslavil v protisindikalni vlo
gi ob 35-dnevni borbi Fiatovih de
lavcev proti množičnim odpustom. 
Uspeh prizadevanj za premostitev 
spora je za zdaj zelo negotov, o- 
staja pa odprto vprašanje kdaj in 
v kolikšni meri bedo zavarovancem 
povrnjeni honorarji, ki so jih se
daj prisiljeni plačevati za preglede.

Novih 11 točk 
draginjske doklade

RIM — Draginjska'doklada za tri
mesečje februar - april bo skoraj 
povsem gotovo narasla za novih 11 
točk. Mesečni prejemki delavcev, 
uradnikov in upokojencev se bedo 
s tem povečali za kosmatih 26.279 
lir. oziroma za čistih 18.000 (pri vi
šjih plačah) do 23.500 lir.

Delegacija KP ČSSR 
na obisku v Beogradu

BEOGRAD — Podpredsednik ZIS 
trojko Ubiparip je sprejel delega
ti0 CK KP ČSSR, ki jo vodi član 
Politbiroja in sekretar CK KP ČSSR 
Josef Kempni. Podpredsednik Ubi- 
Dar*P je goste seznanil z nekaterimi 
osnovnimi rezultati gospodarskega 
'n družbenega razvoja Jugoslavije 
v preteklem petletnem obdobju, pri 
te® je poudaril, da so bili kljub tež-

Posnetek s sinočnje mogočne manifestacije na Trgu Unita, o kateri poročamo 
........ .................... ........ .............................................. iiiiiiiiuiimiiiiiiiiii......i.... lliium...... um.... ...................milil...... ........................................... mm*....

Veiter za zaščito razvoja manjšin
CELOVEC — Zaščito razvoja manj

šin in neizpolnjeni člen 7 državne 
pogodbe je v ponedeljek v svojem 
predavanju izpostavil strokovnjak 
za manjšinsko pravo prof. Theodor 
Veiter. ko je na celovški univerzi 
govoril o pravnih aspektih zaščite 
manjšin ob primeru koroških Slo
vencev.

Veiter je na začetku obravnaval 
definicijske probleme v zvezi s poj
mi manjšina, narodna skupina in 
narodnost in se posvetil mednarod
nim manjšinskopravnim primerja

vam. V zvezi s statističnimi ugo
tavljanji, ki jih je imenoval igre 3 
številkami, je dejal, da so sicer 
zanimive za poklicne statistike, da 
pa o narodnostnih problemih nič 
ne povedo. Poudaril je, da je tre
ba narodne skupine (pojem, ki ga 
je uvedel Veiter) ohraniti ne glede 
na njihovo številčno moč. To je si
cer vsebovano tudi v avstrijski sed- 
mojulijski zakonodaji iz leta 1976, 
vendar pa ta ne upošteva zaščite 
razvoja manjšin, ki je še posebne
ga pomena v conah etnopolitičnega 
pritiska, med katere je štel tudi

Koroško. Taka zaščita razvoja b: 
morala postati sestavni del sodob
nega manjšinskega prava. Veiter jo 
tudi nasprotoval napačnemu mne 
nju, da je državna pogodba na Ko 
roškem izpolnjena in je kot odprta 
vprašanja v tej zvezi imenoval 5. 
odstavek člena 7, ki prepoveduje 
protimanjšinsko delovanje, vpraša
nje dvojezičnih krajevnih napisov 
in nedopustno pogojevanje pravic z 
generalnim cenzusom 25 odstotkov.

Razprava je veljala tudi interni 
in eksterni samoodločbi. Eksterna

samoodločba, spreminjanje meja, 
danes v Evrop; ni aktualno. Inter
ne samoodločbe koroški Slovenci 
niso bili deležni. Za Veiterja po
meni ta interna samoodločba avto
nomno personalno zvezo, kakor jo 
je formuliral v osnutku zakona, ki 
je bil objavljen 1970. Pri tej zve
zi naj bi sodelovali le narodno 
zavedni pripadniki manjšine, ne bi 
pa bila mogoča brez določene te 
ritorialne razmejitve. Predvsem pa 
gre za to, .je dejal Veiter, da se 
ustvarijo pogoji, ki bodo onemogo 
čali raznarodovanje (Sindok)

Stavke proti odpustom 
v družbi «Montedison»

RIM — Sindikat kemijskih de
lavcev in enotna sindikalna zveza 
CGIL - CISL - UIL sta oklicala vse
državno stavko stroke, ki bo 13. fe
bruarja trajala najmanj 4 ure, v 
podporo, borbe uslužbencev družbe 
»Montedison« proti množičnim od
pustom. V petek pa bo stavkalo o- 
sebje družbe, ki je sklenila izvesti 
6.163 odpustov

C "! ■ ■ ■

OB 71-LETNICI ROJSTVA VELIKEGA REVOLUCIONARJA

Mojsov o revolucionarnem 
opusu Edvarda Kardelja

Posvetovanje o temi ^Samoupravljanje - pot 
osvobajanja de!a> se bo nadaljevalo tudi danes

MADRID — Predstavniki 35. dr
žav udeleženk KVSE so včeraj za
deli sklepni del konference. Za za
četek so značilna velika razhajanja 
stališč obeh velikih sil ZDA in SZ. 
Zato je bilo že prvi dan jasno, da 
je pred udeleženci konference zelo 
težko delo. Včeraj je bila plenarna 
seja za zaprtimi vrati, na kateri so 
govorili delegati SZ, Nizozemske, 
Velike Britanije, Belgije in ZDA. 
Prvi govornik je bil pomočnik sov
jetskega zunanjega ministra Leonid 
Iljičev, zadnji pa je na govorniški 
oder stopil vodja amerišk'- delegaci
je Kampelman. Njuna govora s a 
jasno opozorila na bistveno razha
janje stališč obeh velikih sil in na
povedala ostro blokovsko tekmova
nje. (dd)

Na sliki (telefoto AP): sovjetski 
predstavnik Iljičev ob vhodu v avlo.

Talci pri Reaganu
WASHINGTON - Končuje se u- 

radni del »velikega cirkusa« ob po
vratku 52 bivših ameriških talcev. 
Na vvasliingtonskem letališču jso jih 
dočakali podpredsednik Bush, dr
žavni tajnik Haig in vidne osebno
sti Reaganove administracije. Ame
ričani s ponosom navajajo, da je tal
ce- dočakala največja zastava na

(Po telefonu)
LJUBLJANA — V jugoslovanskem 

centru za teorijo in prakso samo
upravljanja «Edvard Kardelj« v 
Ljubljani se je začelo dvodnevno 
posvetovanje o temi »Samoupravlja
nje — pot osvobajanja dela«. Posve
tovanje poteka v okviru stalne vsa
koletne tribune »Misel in revolucio
narno delo Edvarda Kardelja«, ob 
71. obletnici Kardeljevega rojstva 
pa je namenjeno preučevanju njego
ve ustvarjalnosti. Na njem sodeluje 
okoli 120 znanstvenih, družbenopoli
tičnih delavcev in predstavnikov iz 
vseh republik in pokrajin, med go
sti na otvoritvi pa so bili France 
Popit, dr. Tihomir Vlaškalič, Milan 
Kučan, Mitja Ribičič in Pepca Kar
delj.

V uvodnem referatu je predsednik 
predsedstva CK ZKJ Lazar Mojsov 
poudaril, da socializem ni družba 
predaha ali etapa kompromisov in 
pri tem spomnil na Kardeljeve be
sede, da se je treba z revolucionar
no zavzetostjo in sredstvi boriti za 
to, da socializem napreduje. Moj
sov je spomnil na celoten teoretični 
opus Edvarda Kardelja in na nje
gov prispevek o razvijanji samo
upravnih izkušenj na osnovi plura
lizma samoupravnih interesov vseh 
subjektov socialistične družbe.

Govoril je o glavnih vzrokih mo
tenj in nestabilnosti v gospodarskih 
gibanjih in o ne dovolj hitri rasti 
materialne osnove samoupravljanja. 
Ob tem .je poudaril, da je številna 
vprašanja mogoče reševati samo z 
resničnim spreminjanjem družbene
ga (taložaia in vloge delavskega 
razreda. Zavzel se je za zmanj
šanje državnega posredovanja in 
povečanje možnosti, da se republi

ke in pokrajini bolj neposredno do
govarjajo. Tudi glede gospodarske 
ga načrtovanja .je izrazil prepri 
Čanje, da .je treba čimbolj zmanj
šati državni centralizem in bolj 
spoštovati ekonomske zakonitosti. 
Mojsov .je spomnil, da bo prihod
nje leto 12. kongres Zveze komu
nistov Jugoslavije in dejal, da na 
njem ne bi smeli samo jasno oce
niti minulo obdobje, temveč pred
vsem proučiti, kako obvladati ne
gativne tendence v zdajšnjem raz
voju.

Po plenarnem zasedanju se je 
delovno srečanje znanstvenikov in 
teoretikov nadaljevalo za tremi o- 
kroglimi mizami. Posvetovanje se 
bo nadaljevalo tudi danes.

Predstavniki udeležencev tega 
znanstvenega srečanja so Doložili 
venec na grobnico narodnih herojev 
v Ljubljani, kjer počiva tudi Ed 
vard Kardelj.

JURE PENGOV

Bližnjevzhodna kriza 
glavna tema 
islamske konference
TAIF^ — Načelna in bržkone 

umirjena obsodba sovjetske 
vojaške prisotnosti v Afgani
stanu, odločen poziv za »osvo
boditev Palestine in Jeruzale
ma«, okrepljen z gospodarski
mi sankcijami in odložitev raz
prave o iraško - iranski vojni 
»na boljše čase«, bodo po mne
nju zahodnih političnih opazo
valcev glavni rezultati tretje 
islamske konference v saud
skem mestecu Taifu.

Zahod kot vedno skuša 
zmanjševati pomen kakršnega
koli vrha, ki izstopa iz blokov
ske konfrontacije in ozkega 
dualističnegk pojmovanja sve
ta. Agencijske vesti dajejo za
to ogromen poudarek razprti
jam, ki vladajo v islamskem 
svetu, in skušajo dokazovati, 
da sedanji vrh ne bo bistveno 
vplival na svetovna dogajanja. 
Čisto drugačnega mnenja so 
zahodni finančni krogi, ki so 
vedno bolj prepričani, da bo 
islamski svet kljub razprtijam 
našel skupni jezik vsaj do ene
ga problema: Izraela.

Muslimanski svet doživlja re
nesanso islamske pravoverno- 
ti, da si vlade ne smejo več 
privoščiti kolebanj glede neod
tujljivih pravic palestinskega 
ljudstva in usode svetega me
sta Jeruzalema. «Džihada», 
svete vojne za sedaj ne bodo 
še napovedali, za finančne kro
ge pa je toliko bolj nevarna 
napoved, da bodo dosledno boj
kotirali vse države, ki trgujejo 
z Izraelom. Naftni bojkot je 
še vedno orožje, ki požene 
strah v kosti nafte žejnemu Za
hodu. Islamske države se ga 
bodo morale sedaj poslužiti. da 
preprečijo morebitno notranje 
versko vrenje.

svetu, saj so na letališču razvili 
kar 70 mehov dolgo in 40 metrov 
široko zastavo ZDA.

Ameriške zastave in rumeni tra
kovi so navsezadnje bili glavna vče
rajšnja značilnost Washingtona, ki 
je prekosil samega sebe, saj ni bil 
niti papež Janez Pavel H. deležen

Razvoj turističnega 
sodelovanja 
med Italijo in SFRJ

BENETKE — Na srečanju med
delegacijama Turistične zveze SFRJ . . ___ ___ _ ______
in italijanske ustanove za turizem takega sprejema kot 52 «junakov». 
ENIT so poglobili možnost nadalj- Sprejem pri predsedniku je le po

trdil blišč »Reaganove Amerike«, 
ljudsko rajanje, ognjemeti pa do
kaz, da se je Amerika končno otre
sla more

V prihodnjih dneh lahko pričaku
jemo »normalizacijo«. V Reaganovi 
administraciji potrjujejo spoštova
nje Carterjevih obvez.

njega razvoja sodelovanja na osnovi 
protokola, ki sta ga pristojna mi
nistra , podpisala v Budvi in doku
menta, ki sta ga septembra izdela
la v Beogradu predsednika obeh u- 
stanov. V tem okviru so sklenili pri
rediti prihodnje leto ritalijansko-ju- 
goslovan9ki teden« v ZDA.
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SINOČI NA TRGU UNITA V NAVZOČNOSTI PREDSTAVNIKOV ORLASTI

MOGOČNA MANIFESTACIJA V OBRAMBO MILJSKE 
LADJEDELNICE IN TRŽAŠKEGA GOSPODARSTVA

CGIL obsoja VČERAJ V KULTURNEM DOMU

stavko zdravnikov

Večtisočglava množica izpričala trdno voljo, da so odločno upre zapori miljskega 
obrata, ki pomeni danes simbol splošnega boja za vsestranski preporod naših krajev

. »Če kdo išče spopad, potem naj 
dobro premisli, predno zaneti 0- 
genj; utegne se namreč pošteno 
opeči». Tako, jasno in suvereno, je 
miljski župan Bordon sinoči za
ključil mogočno manifestacijo v ob
rambo ladjedelnice Alto Adriatico 
na Trgu Unita. Požel je viharen 
aplavz, ki se je še razbohotil, ko 
je govornik poudaril, «da je po 30 
letih končno napočil čas, da tudi v 
Trstu načnemo novo poglavje*.

Začelo se je nekaj po 17, uri na 
Goldonijevem trgu. Tu je bilo zbi 
rališče udeležencev solidarnostne 
pobude in tu se je dobesedno na
trlo delavcev, sindikalistov in ob
čanov sploh. Zbrala so se zastop 
stva vseh pomembnejših industrij
skih obratov Tržaškega pa tudi tr- 
žiškega Italcantieri, iznad »mrav
ljišča* so se ponosno dvigali pre
težno rdeči, sicer pa beli transpa
renti tovarniških svetov in sindikal
nih organizacij iz sklopa enotne 
zveze CGIL - CISL - UIL. Posebno 
vidno je bilo zastopstvo Zveze žensk 
Italije - UDI, ki je tudi z glasnim 
skandiranjem gesel poudarilo nujo 
po čim tesnejšem sodelovanju med 
ženskim svetom in delavskim raz
redom.

Videli smo tudi velik slovenski, 
pa še nekaj dvojezičnih transpa

rentov, ki so javnost opozarjali, da 
so Italijani ter Slovenci neločljivo 
povezan: v enotnem boju za gospo
darski in siceršnji razmah Trsta 
in njegove pokrajine. To seveda ni 
mogla biti dovoljšnja protiutež o- 
koliščini, da med manifestacijo 
sploh ni bilo čuti slovenske besede, 
kar smo sicer včeraj že vnaprej 
ostro obsodili v našem dnevniku.

Na govorniškem odru pred žu-1 reditve. Odgovorili so nam, da vse-inollIAm -La nmii cnf/vtrn.mnil Irnl.A- t______________ I_____ v ___-v

Mnogotisočglava množica je v 
sprevodu krenila vzdolž Korza pro
ti trgu pred županstvom. Na čelu 
sprevoda je vozil avto sindikalne 
zveze, ki je prek zvočnika oddajal 
partizansko in delavsko pesem. Za 
njim so stopali senatorka Jelka 
Gerbec, predsednik deželnega sveta 
Colli, predsednik pokrajine Carbo- 
ne, miljski župan Bordon, dolinski 
župan Švab, podžupanja repentabr- 
ske občine Sonja Baiss, zgoniški 
župan Guštin in devinsko - nabre- 
žinski župan Škerk, nato pokrajin
ski tajniki sindikatov CGIL Gialuz, 
CISL Degrassi in UIL Fabricci in 
drugi. V sprevodu je bila tudi sku
pina žensk Liste za Trst, pa še de
legacije Liste za Milje z velikim 
belim transparentom, reči pa je 
treba, da niso prišle kdo ve kako 
do izraza, tudi zato np. kot je de
jal neki delavec iz Milj, ker so 
bile nekako kot ribe na suhem.

Protest SKGZ
V zvezi z včerajšnjo manifesta

cijo v obrambo tržaškega gospo
darstva Slovenska kulturno - go
spodarska zveza ugotavlja, da na
mesti da bi bil osrednji problem 
zagotavljanje delovnih mest z iz
koriščanjem možnosti, ki se nu
dijo za okrepitev industrije, se 
mora Trst boriti za ohranjanje 
še obstoječih industrijskih obra
tov pred propadam.

Slovenci, kot vse ostalo prebi
valstvo tržaške pokrajine, z veli
ko zaskrbljenostjo spremljamo pro
padanje proizvajalnih obratov, 
posebej še ladjedelništva. Zato 
podpiramo vse napore, ki streme 
za ohranitev delovnih mest in vi
soke stopnje strokovnosti, ki bi 
bila s propadom industrije, kot 
sad stoletnih izkušenj in tradicije, 
nepovratno zapravljena.

Slpvenci smo se ob vsaki pri- 
tožnusti manifestativno udeleževali 
■f^nr akcij v obrambo tržaškega

gospodarstva v vseh njegovih pa
nogah.

Za včerajšnjo manifestacijo, ki 
so jo organizirale vse tri sindikal
ne organizacije, vse občine v tr
žaški pokrajini in tržaška pokra
jina sama, so bili določeni štirje 
govorniki, vsi italijanskega jezi
ka. Za slovenskega govornika ni 
bilo prostora, ker so nekatere po
litične sile in nekatere sindikalne 
organizacije postavile svoj veto. 
Na enotni manifestaciji se torej 
slovenska beseda ne sme slišati, 
ker bi tudi »oskrunila* Trg Unita.

Slovenska kulturno - gospodar
ska zveza odločno protestira pro
ti taki diskriminaciji, odločno ob
soja sile, ki so postavile veto in 
kritično presoja ostale priredite
lje, da niso bili zadosti odločni, 
da bi preprečili tak sovražen di
skriminacijski odnos do Sloven
cev, ki predstavlja grozečo hipo
teko na pravice, ki jih Slovenci 
terjamo z globalno zakonsko za
ščito.

panstvom je prvi spregovoril Ceco- 
vini, ki je bežno orisal preteklost 
tržaškega ladjedelstva ter ogorčeno 
obsodil vladno politiko do miljske 
ladjedelnice. Poslušalci so imeli 
vtis, kot da vihti običajni meč nad 
glavami rimskih veljakov in s tem 
izkorišča problem CAA v avtonomi 
stične smotre LpT. V resnici je 
bil tržaški župan demagoški, kljub 
vsemu pa mu ni uspelo — in to po 
zaslugi odločnega delavstva — da 
bi manifestacijo «strumentaliziral», 
česar se je marsikdo bal. Ne samo, 
lep del navzočih ga je izžvižgal.

Zatem je spregovoril Carbone, ki 
je zdajšnji boj za ohranitev in raz
mah miljske ladjedelnice označil 
kot simbol boja današnjega Trsta 
za vsestranski preporod naših kra
jev. Tržaškim parlamentarcem je 
izrazil priznanje za njihova priza
devanja v korist CAA, dejal je, da 
«mi smo svojo dolžnost storili, zdaj 
naj svojo store tudi drugi*, nato 
pa pripomnil, da se nikakor ne 
sme pripetiti, da bi tržaški delavci 
šli s trebuhom za kruhom na tuje. 
Poseg je končal z besedami bratov 
Rosselli: «Ne popustiti, ampak de
lati.*

Sledil je govor predstavnika to
varniškega sveta CAA Vinicia Ugri
na, ki je zaradi sedanjih razmer v 
miljski ladjedelnici pribil na za
tožno klop rimsko vlado, v isti sapi 
pa tudi deželno upravo Furlanije - 
Julijske krajine, ki da je bila vse 
doslej premalo odločna in ki naj 
sedaj, če zares hoče rešiti ladjedel
nico, trdo udari s pestjo po mini
strski mizi. Ostro je seveda kriti
ziral ravnanje državne finančne 
družbe Fincantieri, ki noče soude
ležbe v upravljanju ladjedelnice, 
nazadnje pa naglasil, da pomeni 
»braniti ladjedelnico tudi braniti 
gospodarstvo tržaške pokrajine*.

Zadnji je bil na vrsti, kot reče
no, miljski župan Bordon, edini, ki 
je izrecno imenoval Slovence s pri
pombo, da se tako pripadniki večin
skega naroda kot pripadniki naše 
manjšine enakopravno borijo za 
boljšo bodočnost Tržaškega. Za na
stali položaj je govornik obdolžil či
sto določene politične kroge in de
jal: «Nikakor ni mogoče, da se Fin
cantieri kar tako lahko upre vla
di!* S tem je jasno namignil na 
politične manevre na škodo tukaj
šnjega gospodarstva.

Udeleženci manifestacije so se 
brž nato mirno razšli, na trgu pred 
županstvom so nekaj časa ostale le 
še televizijske ekipe in gruče sin
dikalistov. Slednje smo povprašali, 
kakb očeh ju je jo “telo viti potek pri-

TISKOVNO POROČILO KPI

KD in LpT preprečili 
prisotnost 
slovenskega 
govornika 
na manifestaciji
Tržaška federacija KPI je v po

ročilu za tisk, v katerem izraža za
dovoljstvo zaradi uspeha včerajšnje 
manifestacije v obrambo ladjedel
nice Alto Adriatico in za razvoj tr 
žaške pokrajine, pojasnila svoje 
Stališče v zvezi z dejstvom, da ni 
bilo slovenskega govornika.

KPI — je rečeno v poročilu — 
je dala mandat načelniku komuni
stične skupine v tržaškem občin
skem svetu Monfalconu, naj pouda
ri ne samo oportunost, ampak nuj
nost, da bi na enotni manifestaciji 
spregovoril tudi slovenski govornik, 
njegov predlog pa > so zavrnile Li
sta za Trst, Krščanska demokraci
ja in seveda misovci. Komunisti pa 
niso hoteli olajšati reakcionarnim 
silam naklepa — kot je rečeno v 
poiočilu — da bi ne samo emargini- 
rali in diskriminirali Slovence, am
pak tudi razbili demokratično enot
nost v mestu in zmanjšali vpliv de
lavskega razreda, in niso zato po
stavili nikakršnih pogojev udeležbi 
na manifestaciji.

Tudi zaradi te »absurdne, neomi
kane in protidemokratične diskrimi
nacije in očitnega dokaza protislo
venskega duha, ki označuje nekate
re sile. ki se sicer proglašajo za 
demokratične*, je KPI — se nada
ljuje nota — mobilizirala vse par
tijske organizacije, ki zajemajo ta
ko Italijane kot Slovence, in zajam
čila možnost slovenskim tovarišem 
in slovenski skupnosti, da se je 
manifestacije udeležila na popol
noma enakopravni ravni. KPI nada
lje izraža svojo popolno solidarnost 
s Slovenci, ki jih je absurdna di
skriminacija užalila, ter potrjuje 
obvezo za afirmacijo demokracije 
in zaščite nacionalnih, političnih in 
demokratičnih pravic slovenske 
skupnosti.

Stavka osebja Ustanove 
za tržaško 
industrijsko cono

Uslužbenci Ustanove za tržaško 
industrijsko cono bodo stavkali od 
danes do petka v znamenje prote
sta zaradi zadržanja, ki ga je za
vzelo deželno odborništvo za indu
strijo do novega pravilnika osebja 
ustanove. Pravilnik je bil izdelan 
po dveh letih težavnih pogajanj 
med sindikalnimi predstavniki in 
upravo Ustanove za tržaško indu
strijsko cono. Uslužbenci se bodo 
spet sestali na skupščini v soboto 
zjutraj, da bi odločali o morebitnih 
nadaljnjih protestnih akcijah.
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NA SESTANKU SVETOVALSKE SKUPINE NA DEZEll

SKRAJNO NEGATIVNA OCENA KPI 
0 DELOVANJU DEŽELNEGA ODBORA

Očita mu nezmožnost, neučinkovitost in 
reduktivno vizijo na splošni položaj

V prejšnjih dneh se je sestala sve
tovalska skupina KPi v deželnem 
svetu in proučila vrsto važnih vpra
šanj, s katerimi se bo moral dežel
ni svet spoprijeti že v bližnji bo
dočnosti. Uvodno poročilo načelnika 
Pascolata, v razpravo o katerem 
so posegli številni svetovalci, je 
postavilo v ospredje vrsto proble
mov. ki so povezani z odobritvijo 
obračuna za leto 1979, proračuna za 
leto 1981, triletnega načrta izdatkov 
in zakona o procedurah načrtovanja 
ki bi morali postati osnova deželne 
ga razvojnega načrta. Poleg teh 
problemov so komunisti razpravljali 
o nadaljnjih pobudah, ki jih bo sku
pina sprejela v deželnem svetu.

Komunistična skupina v dežel
nem svetu je predvsem poudarila, 
da je sedanji dež-elni odbor nepri
meren, neučinkovit in brez vsakega 
načrta o nadaljnjih perspektivah. 
Vse te ukrepe deželne večine je za
radi tega treba ocenjevati kot poiz
kus, da bi odbor in večino postavi
li na varno in ju obvarovali pred 
krizo, ki postaja iz dneva v dan vse 
bolj očitna. Ocena KPI o dosedanji 
dejavnosti večine in odbora je to
rej povsem negativna, ne pa zaradi

Danes ob 20. uri v Mačkoljah

Sestanek KZ 
o Kolonkovcu
V srenjski hiši v Mačkoljah 

bo tajnik Kmečke zveze Edi 
Bukavec nocoj predaval o 
vprašanju kolonkovskih razla
stitev. Predavanje se začne ob 
20. uri. Nedvomno bo odziv 
krajanov ravno tako množičen 
in zavzet kakor je bil odziv 
prebivalcev drugih naših vasi 
dosedanjim pobudam KZ, SK 
GZ in ZSKD.

Namen takih sestankov je 
Slovence opozoriti, da se vpra
šanje razlastitev kolonkovskih 
zemljišč ne omejuje zgolj na 
to področje, temveč pomeni ne
varen precedens. Gradnji ce
nenih in .ljudskih stanovanj ho
čejo, kot je znano, žrtvovati 
tudi rodovitno zemljo v Podlo- 
njtrju, pri Sv. Ivanu ter na 
Opčinah, nikakor pa ne smemo 
pozabiti, da pri Banih in tam 
naokoli načrtujejo center za 
znanstvene in tehnološke razi
skave ter v njegovem sklo
pu namestitev sinhrotrona. Po 
kakšni zemlii nai bi zopet se
gli, če ne po slovenski?

kakšnih predsodkov, ampak zaradi 
negativnih posledic, ki jih bodo nje
ne izbire imele na politično in go
spodarsko življenje dežele.

Svetovalska skupina KPI na deže
li nadalje poudarja, da že sama 
vprašanja obnove Furlanije, osim
skih sporazumov ter hudih proble
mov na Tržaškem in Goriškem, zgo
vorno kažejo, da sta sedanja veči
na in odbor v velikih težavah. Pri
mer, ko se je deželni odbornik od
rekel repliki na posege svetovalskih 
skupin o problemu miljske ladjedel
nice dokazuje — poudarja KPI — 
da deželni odbor nima točnih ci
ljev. ko pa smo pred položajem, ki 
postaja iz dneva v dan vse bolj te
žaven. Zaradi teh razlogov komu
nistična skupina v deželnem svetu 
ponavlja svoje povsem negativno 
stališče do te večine in do odbora 
zaradi nezmožnosti, neučinkovitosti 
in reduktivne vizije na splošni po
ložaj v deželi. Na osnovi teh ocen 
in v trenutku, ko poudarja svojo od
ločno in jasno opozicijo, pa komuni
sti še enkrat potrjujejo, da bodo še 
okrepili svoj boj za rešitev vpraša
nja podjetij v krizi, za reformo de
žele, za rešitev vrste socialnih pro
blemov ter v obrambo specifičnosti 
in narodnosti v deželi.

Predstavnik radikalne stranke Er- 
colessi je naslovil na občinski od
bor svetovalsko vprašanje v zvezi 
s stališčem, ki ga je zavzel pred
stavnik odbora LpT proti možnosti 
nastcsa slovenskega govornika na 
včerajšnji manifestaciji na Trgu U- 
nitš.

kakor povoljno, posebno še spričo 
danih političnih razmer v Trstu.razmer
»Toda kaj nam to pomaga,* je pri
pomnil eden, «ko pa vse odvisi od 
Rima.* (dg)

Protest SSk
Pokrajinski izvršni odbor Sloven

ske skupnosti je na včerajšnji seji 
odločno obsodil dejstvo, da so vse 
stranke in sindikalne sile klonile 
pritiskom proti posegu v slovenščini 
na enotnem zborovanju na tržaškem 
glavnem trgu v obrambo nadaljnje
ga obstoja miljske ladjedelnice. Gre 
za nesprejemljivo popuščanje šovi
nističnim silam. S tem so po dolgih 
letih izrinili slovensko besedo z jav
ne manifestacije, ki zadeva celotno 
skupnost in katere pobudniki so bili 
tudi župani slovenskih občin. Priča 
smo ponovnemu napadu na osnov
ne človečanske pravice in kršitvi 
pravic slovenske narodnostne skup
nosti. Dejansko gre ža dejanje a- 
partheida, ki je izrecno preprečilo 
slovensko * * * * vesedo na Trgu Unita. 
Pokrajinski izvršni odbor SSk je 
ponovno potrdil vso svojo solidar
nost delavcem miljske ladjedelnice.

Tržaška NCCdL - CGIL odločno 
nasprotuje stavki, ki so jo od pone
deljka dalje oklicali zdravniki in 
zaradi katere morajo sedaj pacien
ti plačevati tako zdravniške pregle
de kot druge usluge. CGIL meni, da 
je stavka neosnovana, saj so sta
novske organizacije zdravnikov 31. 
decembra lani že podpisale pri mi
nistru Aniasiju osnutek sporazuma, 
ki je. med drugim predvideval po
prečno letno zvišanje prejemkov od 
30 na 48 milijonov lir (kar pomeni 
okrogle štiri milijone na mesec) ter 
dodatni izdatek 800 milijard lir za 
državne blagajne. Poleg tega pa CG 
IL obsoja način stavke, ki prizade
ne izključno državljane, delavce in 
v prvi vrsti upokojence, ki si mar
sikdaj ne morejo privoščiti, da bi 
plačevali mastne honorarje. Zato 
CGIL ponovno opozarja vse, naj ne 
izplačujejo zdravnikom zahtevanih 
vsot, ter poziva k splošni mobiliza
ciji, da bi pristojne oblasti končno 
jamčile brezplačno zdravniško oskr
bo in učinkovito delovanje zdrav
stvene službe.

Svet palčkov, kraljic in čarovnic 
v znani pravljici o Sneguljčici

Baletno pravljico, ki je namenjena slovenskim in italijanskim 
otrokom, so izvedli gojenci dijaškega doma «Srecko Kosovel»

Na Repentabru izredna 
seja občinskega sveta

Repentabrski občinski svet se bo 
sestal danes ob 19.30 na izredni 
seji, da bi izpolnil obveznosti, ki 
jih nalaga nedavni vladni dekret 
o krajevnih financah. Svet bo mo
ral namreč sklepati o uvedbi do
datnega davka :.a službo javnih 
razglasov in reklam ter dodatne
ga davka za uporabo električnega 
toka v letu 1981.

NA SINOČNJI REDNI SEJI

Občinski svet je odložil glasovanja 
o vrsti poviškov že obstoječih davkov

Načelniki vseh svetovalskih skupin ocenili, da je glasovanje o 
sklepih, ki so določali poviške, v sedanjem trenutku neprimerno

Tržaški občinski svet se je na 
sinočnji seji spoprijel z nekaterimi 
vprašanji, ki jih je odprl dekret 
o krajevnih financah, ki ga je vla
da sprejela 30. decembra lani. De
kret med drugim nalaga krajev
nim upravam, da morajo povišati 
nekatere davke: občinski odbor je 
zato postavil na dnevni red štiri 
sklepe, s katerimi naj bi ustano
vili dodatek v višini 50 od sto na 
že obstoječi davek za stalno in za
časno zasedbo javnih piovršin. po1' 
višali davek za pobiranje in odva
žanje odpadkov ter ustanovili do
datek (10 lil1 na kWh) na-'porabo 
električnega toka 

Občinski svet pa o teh sklepih 
ni glasoval. Potem ko so KPI, KD 
in radikalci obrazložili svoja sta
lišča in iznesli nekatere predloge, 
je župan sejo prekinil, da bi se 
načelniki svetovalskih skupin spo
razumeli o tem, kar je treba na
rediti v sedanjem trenutku v zvezi 
z vladnim dekretom. Na sestanku 
so se sporazumeli in vsi skupaj 
podpisali dokument, v katerem u- 
gotavljajo, da bi bilo glasovanje o 
štirih sklepih v tem trenutku nepri
merno, po drugi strani pa smatra
jo, da mora občinska uprava po
globiti vprašanje uporabe s predla
ganimi poviški zbranih sredstev. 
Načelniki svetovalskih skupin so za
to sklenili, da se odloži glasova
nje o štirih sklepih, da občinskemu 
odboru poverijo mandat, v smislu 
katerega mora preveriti in ugoto 
viti možne posledice, ki bi jih u- 
prava imela v primeru, da bi ob
činski svet pred 31. januarjem ne 
izglasoval sklepa o dodatku na 
porabo električne energije ter da 
obvežejo občinski odbor, ki mora 
ponovno predložiti omenjene skle
pe potem ko jih bodo proučile pri
stojne komisije. Dokument je nato 
občinski svet soglasno sprejel.

Predavanje 
gen. Rambaldija 
o vojski in družbi

»Vojska in družba*, to je bila te
ma sinočnjega predavanja, ki ga 
je imel v dvorani Krožka za kulturo 
in umetnost general Eugenio Ram 
baldi, šef vrhovnega štaba italijan
ske vojske. Rambaldi, ki ga je zelo 
številnemu občinstvu predstavil tr
žaški poslanec Tombesi, je prisot
nim obrazložil strukturo italijanske 
vojske, kriterije sprejema v vojsko 
ter delež, k' ga le ta ima v italijan
ski družbi. General je vse skupaj 
močno idealiziral in poudaril, da je 
v vojski vse lepo in prav ter bi bil 
»grah* karkoli spreminjati Disci
plina in patriotski duh sta vzorna, 
ubogljivost na pravi stopnji ter mo

rala visoka, saj so vojaki pripravlje
ni braniti meje domovine, pa tudi 
priskočiti na pomoč civilnemu pre
bivalstvu, ko ga prizadene kaka 
naravna katastrofa kot je na pri
mer potres.

Delegacija KPI 
v šlivanski papirnici

Odposlanstvo KPI,- kt-so -ga se
stavljali senatorja J. Gerbec in 
S, Bacicchi ter deželni svetovalec
S. Zorzenon. se je, včerajutvi ati-.

vanski papirnici sestalo s člani to
varniškega sveta. Skupno so pregle
dali položaj, ki je v obratu nastal 
po vpisu 510 delavcev v dopolnilno 
blagajno. Razgovor je zaje) tudi 
širša vprašanja, ki zadevajo itali
jansko tržišče s surovinami in s 
papirjem, nakar so predstavniki 
KPI seznanili člane tovarniškega 
sveta z najnovejšimi pobudami 
stranke na tem področju. Na de
želni ravni je bila v okviru stran
ke sestavljena delovna skupina z 
nalogo,, da pripravi poseben zakon
ski osnutek za razvoj tukajšnje pa- 

' pirne industrije. ...

Pravljico o Sneguljčici nemara 
pozna prav vsak otrok, saj jo sli
ši prvič ob zibelki, da prej zaspi, 
z leti pa mu gre v zavest in sam 
začne razpoznavati lepo kraljično, 
sedem palčkov, princa, hudobno 
kraljico-čaropnico , in razne živali, 
ki v pravljici nastopajo. Snegulj
čica je tako priljubljena, da bi jo 
otroci še in še poslušali ali pa tudi 
gledali. Pravljica o Sneguljčiči ie 
v odrski postavitvi spet zaživela 
včeraj v Kulturnem domu.

Izvajalci Sneguljčice niso bili pro
fesionalni igralci, ampak prizadev 
ni gojenci dijaškega doma »Srečko 
Kosove h iz Trsta, ki so pravljico 
namenili vsem otrokom italijanske in 
slovenske narodnosti, ki obiskujejo 
šole in vrtce na tržaškem ozemlju, 
da bi se bolje spoznali in tudi spo
prijateljili. In že včeraj so bile na 
obeh predstavah prisotne nekatere 
izmed teh šol, na prihodnjih pono
vitvah pa jih bo nemara še več, 
saj je baletna pravljica Sneguljči 
ca in sedem palčkov zares prijetna 
in igriva, dolga ravno prav, da bi 
se gledalci ne dolgočasali. Kot smo 
že omenili, gre za balet in mimiko, 
govorjenega ni nič, razen predgo
vora ali uvpda, kar odstranjuje se
veda težave, ki bi lahko nastale pri 
razumevanjuLbčSedila'.J '

O pravlj^i, njeni vsebini, seveda 
ni kaj povedati. Poudariti pa gre 
prisrčnost celotne izvedbe, ki zelo 
nazorno posreduje sporočilo, pripo
ved In niti ne motijo še nekoliko 
okorni gibi »plesalcev*, saj se jih 
bo dalo izpiliti. Važno pa je ven
darle, da so prav v dijaškem domu 
poskrbeli za to pobudo, kar doka
zuje pomen in vlogo te naše vzgoj
ne ustanove. Pomembno ie tudi to, 
da v pravljici sodeluje veliko ao- 
jencev, ki si tudi izmenjajo vloge 
ter da je njihov pristop k igri raz
posajen in veder, kljub temu pa 
zelo resen.

Za koreografijo in izbor glasbe 
je poskrbel Joža Komljenovič, član 
pionirskega gledališča z Reke, sce
nograf je bil Dorjan Sokolič. kostu
mografinja pa Ružiča Sokolič, oba 
z Reke. In prav kostumi pa scena 
so v baletni pravljici opravili svo
je. saj so bili zelo sveži in učin
koviti. Igrali pa so sledeči goienci 
dijaškega doma, ki so svoje vloge 
podali dovolj dinamično: Snegulj
čico tolmačita Tama Pečar in Da
nica Bartaloth, kraljico Sandra Go- 
mišček in Ana Zupančič, princa 
Humbert Vedam in Sandi Raubar,
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URADNI 0DISK DELEGACIJE SKGZ V SEŽANI

Nagel razvoj sežanske občine 
in možnosti sodelovanja ob meji

Izčrpna medsebojna informacija nakazala tudi možnosti raz
nih oblik gospodarskega, kulturnega in drugega sodelovanja

Na povabilo družbeno - politič
nih organizacij se je včeraj mudi
la na uradnem delovnem obisku v
Sežani desetčlanska delegacija Slo
venske kulturno gospodarske zve
ze, ki jo je vodil predsednik Boris 
Race. Na sedežu sežanske občinske 
skupščine je predstavnike osrednje 
organizacije Slovencev v Italiji po
zdravil predsednik občinske konfe
rence Socialistične zveze delovne
ga ljudstva Slovenije Jože Stegne. 
V uvodnih besedah je podčrtal sku
pen interes za medsebojno sodelova
nje, v okviru katerega so še velike 
možnosti, ki doslej niso bile dovolj 
izkoriščene, ta obisk pa naj bi bil
v tem smislu koristna in predvsem 
konkretna spodbuda.

Predsednik občinske skupščine 
Sežana Boris Bernetič je nato v 
strnjenih besedah seznanil goste z 
dosežki in problemi v okviru prav
kar zaključenega petletnega obdo
bja. v katerem je bil poudarek na 
intenzivnejši rasti industrijskega 
sektorja, kar je privedlo tudi do bi
stvene kvalitetne spremembe v stru
ktur: gospodarstva občine, v kateri 
je dotlej prevladoval trgovinski in 
terciarni sektor, V novem srednje
ročnem razdobju poudarek ne bo 
več na ekstenzivni kvalitetni rasti, 
pač pa na kvalitetni rasti 
gospodarstva kot temelja za nadalj
nji razvoj in za večjo prisotnost tu
di v mednarodni menjavi. Pomemb
ni so bili nadalje dosežki v negospo-
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Zanimiv večer v Slovenskem klubu
Alenka Rebula predstavila svojo raziskavo o nacionalnem vprašanja

Kako doživlja in kako ocenjuje 
svoj položaj in lastni boj za na
cionalne pravice slovenski delavec 
iz Bol junca? Kaj mu pomeni narod
na pripadnost? Kakšen je njegov 
odnos do slovenskih organizacij, 
kakšen do večinskega naroda? To 
so le nekatera vprašanja, na ka 
tera je skušala odgovoriti Alenka 
Rebula - Tuta, s svojo knjigo »Na
cionalno vprašanje v Trstu v razi
skavi med slovenskimi delavci* 
Knjigo so sinoči predstavili med 
torkovim večerom, ki ga ie drire 
dil Slovenski klub.

Po uvodnih besedah novinarja Voj- 
mirja Tavčarja, ki je skušal poda

ti nekaj bistvenih ugotovitev razi
skave, je avtorica Alenka Rebula - 
Tuta, orisala predvsem metodologi 
jo, s katero se je lotila dela, me
todologijo, ki predstavlja tako v 
zamejstvu kot tudi v italijanskem 
prostoru precejšnjo novost. Artori 
ca se je približala delavcem, nji 
hov i miselnosti in jeziku, da je bila 
komunikacija lahko kar najbolj 
sproščena in popolna. Včasih ji ie 
uspelo celo, da je razgovor vodil 
intervjuvan fant, ona ga ie z vpra 
Sanji le spodbujala in usmerjala.

Razprava, ki je sledila posegom, 
je zaobjela marsikateri problem,

pojasnjene so bile nekatere plati 
raziskave, omejevalo pa jo je vse
kakor dejstvo, da le redkokateri od 
prisotnih je komaj izšlo študijo lah 
ko tudi prebral. Ne da bi se spu
ščali v daljšo predstavitev knjige, 
naj povemo, da je to študija, ki jo 
velja brati, saj odlomki razgovorov 
delavcev in avtoričine interpreta 
cije razkrivajo marsikatero ne po 
znano ali slabo poznano olat dela 
naše nacionalne skupnosti. Poleg 
tega pa delo vsebuje toliko stimu
lacij, tudi provokacij (v pozitivnem 
smislu besede) za vsakega našega 
človeka, da bi bilo res škoda, če 
zanje ne bi bili dovzetni.

darskih dejavnostih predvsem na 
področju kulture in usmerjenega i- 
zobraževanja, ki naj z mrežo sred
njih šol zagotovi potrebno strokov
no silo in kadre. Kulturni dom Sre
čka. Kosovela v gradnji pa bo omo
gočil ne le kvalitetnejši kulturni 
vzpon, temveč bo tudi pospešil kul
turno izmenjavo s sosednim podro
čjem v Italiji. Tretji poudarek je bil 
na, nadaljnjem razvijanju občinske
ga policentrizma z razvojem manj
ših središč vzdolž meje Predsednik 
Bernetič je v svojem izvajanju po
udaril tudi interes na izvajanju ce
lovite vsebine osimskih sporazumov.

Sliko sedanjih gospodarskih in 
drugih trendov sežanske občine, s 
posebnim ozirom tudi na nekatere 
težave, ki izvirajo iz ukrepov go
spodarske stabilizacije na eni ter 
naravnih ujm (katastrofalni žled v 
Brkinih, ki je samo v sežanski ob
čini povzročil za okrog 50 milijard 
starih dinarjev škode), prav tako 
pa tudi z ozirom na obstoječe sode
lovanje raznih gospodarskih podje
tij sežanske občine s slovenskim in 
drugim gospodarstvom na Trža
škem, so dopolnili še drugi člani 
sežanske delegacije. Njihova izva
janja so nudila zgovoren dokaz u- 
činkovitosti gospodarjenja in sploš
nih naporov za dviganje razvitosti 
sežanskega področja.

Predsednik SKGZ Boris Race je 
'nato gostitelje seznanil z bistveni
mi vprašanji s katerimi se soočamo 
Slovenci v Italiji, v prvi vrsti z 
vprašanjem globalne zakonske za
ščite v sedanji fazi, po drugi stra
ni pa tudi z negativnimi pojavi za 
slovensko narodnostno skupnost, 
kot je nasilno razlaščanje slovenske 
zemlje (Kolonkovec) in diskrimini
ranje slovenskega jezika na včeraj
šnji manifestaciji na Trgu Unitš v 
obrambo tržaškega gospodarstva. 
Predsednik Race je izrazil zadovolj
stvo nad doseženimi napredki in 
razvojem sežanske občine in pou
daril, da je razvoj sežanske občine 
tudi v interesu slovenske narodnost
ne skupnosti v Italiji. Izrazil je ob
žalovanje zaradi katastrofe, ki je 
prizadela Brkine in soglašal z že
ljo in s potrebo, da bi medsebojno 
sodelovanje na vseh področjih bilo 
v bodoče intenzivnejše, kot je že bi
lo doslej.

Drugi člani delegacije SKGZ so 
Racetova izvajanja dopolnili še z 
raznimi aspekti sodelovanja na po
dročju gospodarstva, kulture, ob
veščanja itd.

Delegaciji sta na koncu izčrpne 
izmenjave informacij soglašali, da 
je bilo srečanje zelo koristno za 
obe strani. Dogovorili sta se tudi 
za ustanovitev posebne komisije, 
ki bo sproti preverjala uresničeva
nje danih predlogov in pobud.

Za posledicami 
prometne nesreče 
umrla Tuilia Marinoni
Po nekaj več kot desetdnevnem 

boju s smrtjo je včeraj podlegla 
številnim poškodbam 23-letna Tuilia 
Marinoni, Dekle se je hudo poško
dovalo v prometni nesreči, ki se je
pripetila 15. t.m„ na cestnem odse
ku med obalno cesto in avtocesto.
Mercedes s tržaško registracijo, v
katerem se je Marinonijeva peljala 
in ki ga je upravljal njen oče 
Dario, je na poledenelem cestišču 
zaneslo v drsno ograjo, vozilo pa 
je končno obstalo na strehi,

V nesreči sta bila Tulliina star
ša malodane nepoškodovana, med
tem ko je dekle utrpelo nič koliko 
zlomov in so jo v globoki nezave
sti prepeljali na oddelek za oživ
ljanje glavne bolnice, kjer so jo 
sprejeli s pridržano prognozo. V 
teh dneh se njeno zdravstveno sta
nje ni izboljšalo, tako da ni zalegel 
niti ves trud zdravnikov, da bi jo 
obdržali pri življenju.

Psihiatrični pregled 
za morilca iz Ul. Sinigaglia

Preiskovalni sodnik dr. Claudio 
Coassin, ki vpdi preiskavo o četrt
kovem umoru v naselju Sv. Sergija, 
je odločil, da bodo 35-letnega Remi- 
gia Busecchiana, ki je v poznih ve
černih urah zadavil v stanovanju v 
Ul. Sinigaglia 3 svojo 75-letno ma
ter Mario Vigini, podvrgli psihiatri
čnemu pregledu.

O Busecchianovi psihični neuravno' 
vešenosti vsekakor ni velikih dvo
mov. Pred leti je bil moški, ki je se
daj poleg vsega tudi skoraj popol
noma slep, večkrat gost psihiatrič
ne bolnice. Pred kratkim pa je. 
Kljub pritisku sorodnikov, odklonil 
pomoč centra za mentalno higieno. 
Naloga psihiatrov bo torej le ta, da 
ugotovijo stopnjo njegove neprištev
nosti.

in Lučaho štubelj, Kihca Emiha 
Torroni in Valentina Fakin, Srečka 
Maja Visintin in Marija Škerlj, Za
spanka Iztok Pečar in Jožef Mila
ne, Tepka Mirko Brus. Jerica Za- 
pušček in Tamara Lipovec. Pikca 
Maja Pečar, Sonja Škerlj in Soli- 
dea Salvi. Nekateri izmed nastopa
jočih igrajo obenem tudi živali. Teh
nično vodstvo so sestavljali Niko 
Manola, Romano Trampuž, Luisa 
Cher, Fausta Sisti. Geni Kozina, 
.Miha Samsa in Laco Inor. Vodja 
predstave je bil Boris Mihalič.

Valetic-Sanvitale 
v baziliki sv. Silvestra

V baziliki Sv. Silvestra bo jutri 
ob 18.30 koncert dua Valetič - Sair- 
vitale, ki se bo predstavil občin
stvu «Glasbenih srečanj» z izvedbo 
kompozicij F. Schuberta, R. Schu
manna, R. \Vagner. G. Faureia i* 
J Brahmsa.

Pevka Marta Valetič, ki je do
končala študije za violino vrt Glas
beni matici in je začela svojo ka
riero kot violinistka, je dobro po
znana v tržaških glasbenih krogih, 
pa tudi v širši javnosti.

Razna obvestila
Mladinski dom BnJiuncc prireja v 

petek, 30 t.m., ob 20. uri v svojih 
prostorih v Boljuncu prikaz diapozi
tivov po gorati deželi Nepal, ki ga 
je pred nedavnim opravila štu
dentka biologije ljubljanske univer
ze Damijana Ota.

Slovenski univerzitetni študentje 
prirejajo tradicionalno brucovenje 
31. januarja ob 20. uri v prostorih 
male dvorane Kulturnega doma. 
Posebno vabljene stare bajte in pe- 
tošolci. Brucom zajamčena diplo
matska imuniteta. Poskrbljeno bo 
za zabavo ob slastnem prigrizku in 
z mastnimi deklinami.

Danes, 28. januarja, bc ob 9. uri 
v Prosvetnem domu na Opčinah 
koncert trobil gledališča Verdi za 
otroke osnovne šole Franc Bevk na 
Opčinah.izmaa—

Namesto cvetja na grob Elke Šu
šteršič darujeta družina Furlan in 
Cotič 15.000 lir za Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob Ivanke 
Rupel daruje neučno osebje DTTZ 
Žiga Zois 35.000 lir za amaterski 
oder »J. Štoka* — Prosek - Kon- 
tovel.

Namesto cvetja na grob Ivana 
Zobca daruje Karmplo Maver (Bo- 
ljunec) 10.000 lir za Zvezo borcev 
Boljunec.

Ob 7. obletnici smrti nepozabnega 
moža, očete in nonota Josipa Kralja 
darujejo žena Vera, hči Ervina in 
sin Jordan z družinama 40.000 lir 
za pevski zbor »F. Venturini — 
Dom jo.

Amalija Pelan daruje 10.000 starih 
din za Sklad Albina Bubniča.

V spomin na Pavla Sedmaka da
ruje družina Štern 30.000 lir za 
ŠD Polet.

Namesto cvetja na grob Angela 
Švaba daruje družina De Lorenzi
10.000 lir za Sklad za vzdrževanje 
doma Albert Sirk,
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vabi na
KD VALENTIN VODNIK

REDNI OBČNI ZBOR
ki bo danes, 28. januarja, ob 20.30 v društveni dvorani.

DNEVNI RED: otvoritev in izvolitev predsedstva; 
predsedniško poročilo; 
tajniško poročilo; 
blagajniško poročilo; 
razprava;
razrešitev starega odbora; 
volitve novega odbora; 
razno.

'v.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
VABI NA PREDAVANJE

O ARHEOLOŠKIH IZKOPAVANJIH 
NA MOSTU NA SOČI

Predaval bo višji kustos goriškega muzeja DRAGO SVOLJŠAK 
v mali dvorani Kulturnega doma danes, 28. januarja, ob 18.30.

Predavanje bo spremljal z diapozitivi

SLOVENSKO GOSPODARSKO ZDRUŽENJE 

vabi

na predstavitev knjige

TEHNIČNE INOVACIJE
; v '.

dr. Gabrijela DEVETAKA, ki bo v prostorih Združenja v Trstu 
Ulica Cicerone 8, v petek, 30. t.m., ob 19. uri. \

f Čestitke [
V Mačkoljah slavita danes NA- 

IUŠKA in DUILIO TUL rojstni 
dan. Vse najboljše jima želi Da
nica z družino.

Danes praznuje rojstni dan DA
NICA SMOTLAK. Obilo sreče, 
zdravja in še mnogo let v dru
žinskem krogu ji želijo mož Alek
sander, sinova Iztok in Saša ter 
tašča Gizela. Čestitkam se pridru
žuje družina Klun.

Danes praznuje rojstni dan DA
NICA SMOTLAK. Vse najboljše ji 
želita Lidija in Stanko.

Danes praznuje rojstni dan DUI- 
LTO TUL. še mnogo zdravih in sreč
nih let mu iz srca želijo žčna Mir
jana, rpama in papa.

Danes slavijo v Mačkoljah (pri 
Gačetovih) rojstni dan DANICA 
SMOTLAK. NATUŠKA in DUILIO 
TUL. Ob tej priliki jim voščijo vse 
najboljše, zdravje in srečo družine 
Tul (šl. 4), Zonta in Tul (št. 106).

Danes praznuje 59. rojstni dan naš 
dotri in skrbni mož, oče in nono 
JOSIP MACAROL iz Gropade. Še 
na mnoga zdrava in srečna leta 
mu feHčejo žena Justina, mama Ma
rija, hči Danica z družino ter Mit- 
ko z Nerino.

^GLEDALIŠČE
V TRSTU

ZORA TAVČAR

AJ. KAJ RIBIC JE UJEL

Danes, 28. t.m., ob 9.30, v 
GLEDALIŠČU F. PREŠEREN 
V BOLJUNCU

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM 
«SREČKO KOSOVEL*

vabi
na uprizoritev baletne pravljice

SNEGULJČICA
IN

SEDEM PALČKOV
jutri, 29. t.m., ob 9. in 11. uri 
zjutraj in ob 16.30.
Vse informacije dobite v Di
jaškem domu — tel. 573-141/2.

Prosveta

Gledališča

Društvo Slovencev miljske obči- 
prireja v soboto, 31. januarja, 
20. uri v kinodvorani Roma v 

Miljah veseloigro «Venderig’le na 
Placij. v režiji Tatjane Turko. Na
stopajo člani dramske skupine KD 

Prešeren iz Boljunca in pevski | 
zbor Jadran iz Milj.

Žene iz Brega se bodo predstavile 
»?• januarja ob 20. uri v prosto
rih KD Rovte-Kolonkovec v Ul. Mon- 

Sernio 27 (bivše Campanelle) s 
Petjem, šaloigro in lutkami. Vab
ljeni.

KPD Tabor vabi v petek, 30. t.m., 
°b 20.30 na odprtje razstave naj- 
novejših del Roberta Hlavatija. O 
času umetnikove dobe bo z bese
dami slovenskih pesnikov pripove
doval Stane Raztresen.

Včeraj-danes
Danes, SREDA, 28. januarja 

PETER
bonce vzide ob 7.31 in zatone ob 
17.05 — Dolžina dneva 9.34 — Lu- 
113 vzide ob 0.33 in zatone ob 11.33. 

Jutri, ČETRTEK, 29. Januarja 
FRANC

Vreme včeraj: na j višja temperatu- 
ra. 6 stopinj, najnižja 2,6, ob 18.

4,5 stopinje, zračni tlak 1032,3 
tub ustaljen, brezvetrje, vlaga 69- 
odstotna, nebo skoraj jasno, mor 

mirno, temperatura morja 6,8
stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Aliče Spaventi. 

Daniel Merii, Federica Visintin, 
lanja Flego, Gian Maria Bulian, 
•Micol Cossi, Stefano Marinaz.

UMRLI SO: 69-Ietni Stanisiao
Paoli, 59-letni Lionelto Mochini, 83- 
totna Giuseppina Grillo vd. Rizzo, 
oJ-letni Nevio Vella, 84-letna Italia 
“l|rlon vd. Aimone, 77-letna France
ma Suban vd. Hacatoryan, 95-let- 

Anita de Rigo vd. Chero, 78-let- 
to Ernesto Tessaroio, 52-letni Mario 
“Prdon, 591etni Doraenico Cavo, 
»»letni Giovanni Baldo, 76-letna 
Giuseppina Mullon vd. Brusadin, 
»‘-letni Antonio Biloslavo, 58-letni 
“*» Cek, 84-letna Adelina Pietzuk 
V<1- Danneker.

SSG
Slovensko stalno gledališče iz Tr

sta bo gostovalo s Pirandellovim de
lom «Človek, zverina in čednost* ju
tri, 29. t.m., in v petek, 30. t.m., 
ob 19.30 v Idriji; v soboto, 31. t.m., 
ob 20. uri pa v Kobaridu

VERDI
Danes ob 20. uri bo na sporedu 

3. predstava opere Ottorina Respi- 
ghija «Potopljeni zvon* (La campa- 
na sommersa) — red C/A. Dirigent 
Gianfranco Mašini, režija Giulio 
Chazalettes.

* s *
Gledališče Verdi razpisuje avdici

je za angažiranje novih pevcev z 
začasno pogodbo za svoj pevski zbor. 
Posebej so zaželeni tenorji, toda in 
teresenti morajo imeti primerno 
pevsko in glasbeno pripravo.

Informacije daje uraa za osebje
gledališča (tel. 62-931).

* « «

Na pobudo gledališča Verdi bo
danes, 28. t.m., ob 11.15 na sporedu 
v kinu Cristallo v UL Ghirlandaio 
nov ciklus baletnih predstav, na- 
mqtij§nih ojtnpvnitfl, in s^dp.jim šo
lam tržaške pokrajine. Predstave 

j bodo brezplačne, šole pa se lahko 
prijavijo pri ti&ke,vBem..uradu Ver 
di.jevega gledališča pod vodstvom 
koreografa Flavia Bennatija, kot 
solista pa bosta nastopila Vesna Bu 
torac iz zagrebškege Opere in Tuc- 
cio Rigano iz rimskega Teatro del 
1’Opera.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
T (od 8.30 do 20.30)
Uargo Piave 2, Borzni trg 12, Mi- 

riunarski drevored 117, Ul. Com- 
bi 19.

8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 
Trg Ospedale 8, Istrska ulica 35.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
„ (od 20.30 dalje)
Trg Ospedale 8, Istrska ulica 35.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20.00 do 8. ure 

732 627, predpraznična od 14. do 
“4- ure in praznična od 8. do 20. 
Ure. tel. 68-441

LEKARNE V OKOLICI
Bol junec: tel. 228 124: Bazovica: 

226-165: Opčine: tel. 211-001; 
Prosek: tel 225 141; Božje polje 
<«onik: tel. 225 596: Nabrežina: tel. 
201)121; Sesljan: tel. 209 197; Žavlje: 
^1. 213137; Milje: tel. 271-124.

Kino
Ariston Zaprto.
Eden 17.00 «Stardust memories*. W. 

Allen, C. Rampling, G. Harper, M. 
Cristine. Barvni film za vsako
gar.

Ritz 16.00 «11 bisbetico domato*. A. 
Celentano, O. Muti. Barvni film.

Excelsior 16.30 «Dracula contro 
Zombi*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Grattaciclo 16.00—22.00 «Mi faccio 
la barca*. Laura Antonelli, John 
ny Dorelii. Barvni film.

Fenice 16.00 «11 cacciatore di ta- 
glie*. Barvni film. Prepovedan 
mladini pod 14. letom.

Aurora 16.30 «Biancaneve e i sette 
nani*. Barvni risani film.

Cristallo 16.00 «Le porno schiave 
del vizio*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Vittorio Veneto 16.15 «Quella spor- 
ca dozzina*.

Capitol 16.30 «Fico dTndia*. Barv
ni film za vsakogar.

Moderno 16.00 «Bruce Lee il domi 
natore*.

Lumicre 16.00 «La vendetta della 
Pantera Rosa*.

Volta Zaprto do petka.
Mignon 16.00 «Intersesso». Prepove

dan mladini pod 18. letom.
Nazionale 10.00 «L’amante ingor- 

da». Prepovedan mladini pod 18 
letom.

Radio 16.00 «Porno libido*. Prepo
vedan mladini pod 18. letom.

Berite revijo

PELLICCERIA
C E R V O

priporočena trgovina
za vaše nakupe 

KRZNA - JOPE
elegantni modeli

najboljše kakovosti
NAŠITKI vseh vrst.

Bogata izbira 
Najnižje cene v naši deželi

TRST - Viale XX. settembre 16 
Tel. 796 301

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

KUPIM hišo, stanovanje ali zem
ljišče. Telefon 228-390

PRODAM fiat 128 v dobrem sta
nju. Boršt 98.

V NEDELJO med 17. in 17.30 so mi 
ukradli v Trstu ob morju simco 
1100 sivo-metalične barve (reg. 
tablica KP 54625) — lastnik Loj
ze Počkaj. Prosim vestne okoliča
ne in Tržačane, ki bi kje opazili 
zapuščeno tako vozilo, da telefo
nirajo na 910140, ali 003866 81292, 
ali na kvesturo (60-311).

NOV kopalni stroj 9 KM ugodno 
prodam za polovično ceno. Telefon 
53-160 Ul. del Farnetello 57.

PRODAM fiat 850 v dobrem stanju, 
motor honda four 750 in laverda 
750 SF. Telefon 227-284

BOLE Anton je odprl osmico pri 
Piščancih. Toči belo in črno vino.

ODDAM v najem prostoi primeren 
za skladišče. Ponudbe na telefon
sko št. 228-139.

SLIKE za ddkiifhente izročimo TA 
KOJ — barvne ali črno-bele. 
Foto Egon, Ul. Oriani 2, Trst 
(Barriera), telefon 793 295.

120-BASOVNO harmoniko znamke 
scandalli v dobrem stanju pro
dam. Telefonirati po 20. uri na 
št. 231-946.

TRIČLANSKA DRUŽINA s področ 
ja M. Magdalene išče gospodinj
sko pomoč trikrat tedensko. Te-
Ipfnn št 041.577

OSMICO’je odprl SMOTLAK Ernest 
v Mačkoljah 58. Toči belo in črno 
domače vino.

PRI UNIVERSALMACCHINE v Do
lini zimski popusti na vse kme
tijske steoje. še najboljše kupite 
zadnjo zalogo motornih žag ho- 
melite in pionir.

PRODAM po zelo ugodni ceni 20 
železnih nosilcev za nordijsko ogra
jo, cevi za ograjo različnih mer

i ter lesene stenske obloge. Tele
fon (0481) 882-179.

HIŠNO pomočnico išče družina v 
Števerjanu za nekaj ur enkrat ali 
dvakrat tedensko. Ponudbe poslati 
na upravo Primorskega dnevnika 
v Gorico pod šifro »Hišna*.

: - Bfflfflv*
SANCA OI 'CREDITO 01 TRIESTE 
TR 2 A Š K A-K R E D IJ N A BANKA

. -r;.,''V''; ,• ",S. P. A
TRST —lJUTAtF. RILZMO ’ 61-^00

27. 1. 1981
Ameriški dolar 970,—
Funt šterling 2350,-
Irski funt šterling 1770.—
Švicarski frank 523.—
Francoski frank _ 203,-
Belgijski frank 28,75
Nemška marka 473,50
Avstrijski šiling 66,30
Kanadski dola- 810.—
Holandski Lorin* 434.—
Danska krona 152.—
Švedska krona 213.—
Norveška krona 180.—
Drahma 16.—
Mali dinar 27,25
Veliki dinar 27,50

MENJALNICA
vseh tujih valut

NAROČNINA ZA PRIMORSKI DNEVNIK 
ZA LETO 1981

Celoletna
Polletna
Mesečna

49.000 lir
35.000 lir 

7.000 lir
Celoletna naročnina za PRIMORSKI DNEVNIK 49.000 lir velja 
za tisto, ki jo poravnajo do 30. aprila Po tem datumu bo 
celoletna naročnina znašala 84 000 lir.
Vsem naročnikom borno še naprej nudili brezplačno MALE 
OGLASE in ČESTITKE.
Vsi, ki bodo poravnali naročnino do 28. tebruarja 1981, bodo 
udeleženi pri tradicionalnem nagradnem žrebanju.

NAROČNINE SPREJEMAJO:
Uprava: trst. Ul Montecchi 6 — Tel. 794672 
Uprava: Gorica, Drev. XXIV maja 1 — Tel. 83382 
Raznašalci Primorskega dnevnika 
Pošta: Tekoči račun ZTT 11/5374 
Tržaška kreditna banka: Tek. račun št. 192

TOKRAT GRE DENAR V OBČINSKO BLAGAJNO v

Na vidiku podražitev elektrike 
porabljene v naših gospodinjstvih

Država hoče, da bi občine same finansirale najetje posojil - Podraži 
se za približno trideset odstotkov tudi taksa za odnašanje smeti

šem mestu uvedli majhne kontej
nerje, podobno kot v drugih me
stih, ki bi bili parkirani kar na 
ulicah. Stroški za odnašanje in iz- 
praznjevanje teh kontejnerjev so 
manjši od sedanjih običajnih stro
škov za odnašanje smeti. Podobe 
ulic pa ne bi bile več tako lepe, 
kot smo jih v Gorici navajeni. 
Stroške so precej zmanjšali že z 
uvedbo najlonskih vreč, vendar te 
so še vedno predrage. Povišek tari
fe je torej neizbežen, ljudje pa 
tarnajo, da marsikdaj služba za 
odnašanje smeti enostavno odpove, 
bodisi ker pridejo v sredo tedna 
prazniki ali pa ker gre osebje na 
dopuste ali na bolovanje. In ljudje, 
ki plačujejo visoke davke, seveda 
protestirajo.

Na seji sveta bodo na dnevnem 
redu še nekatere interpelacije, ra
tifikacije odborovih sklepov, imeno

vanja občinskih zastopnikov v ne
katere komisije.

Plačati davek 
na reklamne napise!

Do petka, 30. januarja, imajo tr
govci možnost doplačati zvišano tak
so na reklamne napise. Kot smo že 
poročali se je taksa letos zvišala 
za 50 odstotkov. Trgovci, ki ne bo
do svoje dolžnosti napravili do 30. 
januarja bodo potem morali plačati 
še dodatno globo.

• V Ronkah se jutri sestane občin
ski svet. Tudi pri njih imajo na 
dnevnem redu povišanja davka na 
elektriko in takse za odnašanje 
smeti.

ODOBREN FINANČNI NAČRT ZA LETOS

ERSA: ZA PREKO PET MILIJARD 
POSEGOV NA RAZNIH PODROČJIH

Prizadevanja za socialni in gospodarski napredek gorskih 
področij - Primanjkuje strokovno usposobljenega osebja

Čez dva dni, v petek, 30. januar
ja, ob 17.30 se sestane goriški ob
činski svet. Na dnevnem redu ima
jo dve točki, ki sta važni za vse 
prebivalstvo. Gre za podražitve cen 
električne energije in stroškov za 
odnašanje smeti.

V prvem primeru, t.j. pri podra
žitvi električne energije gre za eno 
izmed točk vladnega dekreta, ki ga 
je vlada sprejela pred približne 
mesecem dni in ki ima namen do
biti denar za pomoč krajem na ita
lijanskem Jugu, ki so lili prizadeti 
po potresu. Poleg dražjega bencina, 
dražjih avtomobilskih taks in do
datnih davkov bomo plačali, sicer 
nekoliko neposredno, tudi nov «e- 
lektrični davek*, če ga smemo tako 
imenovati. Državna banka «Cassa 
depositi e prestiti* daje namreč 
občinam in pokrajinam posojila za 
gradnjo raznih javnih objektov po 
zelo ugodnih cenah. Zaradi'potresa 
bodo sredstva te banke vsaj za 
nekaj let, nekateri pravijo najmanj 
tri, šla v finansiranje obnove kra
jev na Jugu. Da bi ne zaustavili 
gradnje javnih objektov v občinah 
v drugih deželah Italije hoče z že 
omenjenim električnim davkom pri
ti država na pomoč občinskim u- 
pravam v teh deželah.

Občinske uprave imajo možnost 
uvesti nov električni davek v zne
sku 10 lir za vsako kilovat uro, 
porabljeno v gospodinjstvih. Ta de
nar bo ostal občinskim upravam- ih 
ne bo šel v državno blagajno. Služil 
naj bi za finansiranje plačila o- 
bresti za posojila, ki jih bodo mo
rale občine najeti pri zasebnih ; ali 
državnih bankah v trenutku, ko ne 
morejo občine dobiti denarja oS že 
imenovane «Cassa depositi e presti
ti*. Posojila pri drugih bankah pa 
bodo najele le tiste občine,^ Iti bedo 
uvedle že omenjeni električni davek.

Zaradi tega beremo v teh dneh 
v časopisnih kronikah, da števil
ne občinske uprave. , ne glede na 
politično obarvanost njihovega odbo
ra, sprejetoaio. sklepe o tem do
datnem davku. Nekatere tega niso 
napravile, oziroma nočejo tega na
praviti, vprašljivo pa bo, kako bo
do lahko najemale posolila pri ban: 
kah, če jih bodo potrebovale.
_ Novi davek bo v blagajno gori
čke občine prinesel precej denarja 
Bo_ pa precej hudo bremenil pro
račune družin, ki so itak že letos 
precej obremenjeni z drugimi . dav
ki in dajatvami ter porasti cen.
Doslej smo!za porabo dp;il50 kito- 
vat.nih ur elektrike na mesec pla
čali po A5.9Si lire, za vsak kilpvat. 
za nadaljnjih 150 kvvh na mesfapo 
52,05 lire za vsak kilovat, za še 
nadal,iniih iJ50 kwh ,že 78.10 lire za 
vsak kilovat, če ra je poraba po
sameznega gospodinjstva presegla 
piesečnih 450 kwb, je bilp treba 
'plačati ža vsako* nadaljn kV kilovat
no uro po 84,10 lire. Vsem tem 
omenjenim cenam je ' treba dodati 
še 6-odstotni davek na dodatno 
vrednost. Na vse omenjene cene 
bo treba settej, seveda, če goriški 
občimki svet sprejme sklep, še 
dodatnih 10 lir za kilovatno uro 
Po preprostih računih bo to vsa
ko povprečno goričko druži.no bre
menilo za Vsoto med petimi in de
setimi tisoči lir mesečno.

Na dnevnem redu petkove seje je 
tudi podražitev takse za odnaša
nje smeti. Tu zakoni ne dovoljujejo, 
da bi se občine ravnale tako kot 
želijo. Dohodki morajo kriti vse 
stroške, občina s to službo ne sme 
imeti deficita, čeprav je taksa že 
sedaj visoka, zelo visoka, jo bodo 
še povečali za približno trideset 
odstotkov. Na goričkem županstvu 
pravijo, da bi lahko stroške za to 
službo zmanjšali, če bi tudi v na-

Spoj barve in luči v novo stvarnost
Komelova antološka razstava v galeriji goriškega avditorija

1 \>

Zupan obiskal Kmečko banko

Goriški župan dr. Antonio Scara- 
no je včeraj obiskal poslovne pro
store Kmečke banke na Verdijevem 
korzu v Gorici. Sprejela sta ga 
predsednik upravnega odbora Ksa- 
verij Leban in ravnatelj Zoro Škrk, 
ki sta mu orisala delovanje te na
še manjšinske ustanove, njeno zgo
dovino in načrte za razširitev delo
vanja. Ta razširitev poslovanja je 
seveda možna odkar je banka od
prla svoje nove poslovne prostore 
na Verdijevem korzu.

Te dni je upravni svet deželne u- 
stanove za razvoj kmetijstva ERSA 
razpravljal ter odobril proračun za 
tekoče leto. Osnovni finančni do
kument predvideva nad pet milijard 
lir dohodkov ter /prav toliko izdat
kov. Dokument je upravni svet odo
bril z večino glasov, saj so se trije 
svetovalci vzdržali.

Posamezne bistvene postavke fi
nančnega načrta "je obrazložil pred
sednik Mario Lucca, ki se je še 
posebej zaustavil pri stopnji in mož
nosti izvajanja zakona štev. 984/77 
v okviru smernic deželnega razvoj
nega načrta ter deželnega finanč
nega načrta. Tako bo tudi v pri
hodnje politika deželne ustanove 
ERSA predvsem usmerjena v izbolj
šanje kmetijstva na gričevnatih in 
hribovitih območjih, ne da bi pri 
tem zanemarjali ravninske predele, 
z namenom izboljšan’a življenjskih 
pogojev in zvišanja dohodka kmeč
kega -prebivalstva. - ytoe*r-

V poročilu,, ki spremlja številčni 
izkaz,,financ nega poslovanja v teko- 
eeKhJatigi.je predsednikJLueca >«po- 
zoril na nekatera vprašanja, ki jih 
bo treba rešiti ali vsaj reševati še 
mpd letom. Tako je močno občutiti 
pomanjkanje strokovno in tehnično 
usposobljenega osebja, kar v mno- 
gočem zavira izpolnjevanje statu
tarno določenih nalog.

Glede na posege na posameznih 
področjih, je Lucca opozoril na 
pomembno vlogo, ki jo bo imel 
področni center v Tolmeču za so
cialni in gospodarski napredek hri
bovitih področij, predvsem pa gle
de ovrednotenja planšarstva in ži
vinoreje nasploh.

Tudi v tem letu se bodo nadalje
vali posegi za melioracijo kmetij
skih zemliišč (okrog 207 hektarjev) 
v okolici Pozzuoto ter v scodnjem 
delu Furlanije. Zemljišča bodo po 
melioraciji izročili kmetijskim pose
stvom.

V letu 1981, tako izhaja iz poroči
la. naj bi se zaključile tudi pripra
ve za uresničevanje načrta za skup
no obrambo pred točo na področju 
ob italijansko-jugoslovanski meji.

Zavarovano področje bo sprva, ka
kor smo že poročali, obsegalo okrog 
120 tisoč hektarov, v glavnem vino
gradov.

Na področju mlekarstva in prede
lave sira naj bi v teku leta zaklju
čili izgradnjo devetih zadružnih mle
karn (od skupno 12) na po potresu 
prizadetem področju, V zvezi s tem 
so predvideni tudi posegi v dežel
nem centru za komercializacijo si
ra vrste montasio v Codroipu. Vse 
kaže, da so pri deželni ustanovi 
za razvoj kmetijstva v zadnjem ča
su postali nekoliko bolj pozorni na 
nevarnost, ki jo predstavlja naglo 
širjenje monokultur v nižinskem sve
tu, kjer je prevladujoče mesto do
seglo pridelovanje koruze. Ustano
va si bo zato prizadevala za širje
nje pridelovanja drugih žitaric, ki 
so prav tako donosne.

Na področju živinoree bodo tudi 
letos nudili ustrezno podporo živino
rejskim zadrugam..; r

Velja .nadaljg,. omeniti poskusni 
deželni vrtnarski” center pri Prose
ku, ki naj bi polno-zaživel letos 
ter prizadevanje ustanove za izo
braževanje mladih kmetijskih proiz
vajalcev ter strokovno izpopolnje
vanje odraslih.

Lucca je cb koncu poročal tudi o 
nekaterih težavah s področ la kmeč
kega turizma ter o sodelovanju 
na sejemskih prireditvah.

Nadaljujejo se posveti 
o goriškem gospodarstvu

V okviru pobud za premostitev 
težkega stanja v gospodarstvu na 
Goriškem, je ob koncu prejšnjega 
tedna prišlo do sestanka med po
krajinsko komisijo za gospodarska 
vprašanja ter predstavniki združe
nja malih industrijcev, trgovcev in 
obrtnikov. Zasedanje je vodil pod
predsednik pokrajinske uprave dr. 
Tomat, delegacijo pokrajinskega 
sveta pa so sestavljali svetovalci 
Cej, Bratina, Marcon in Longo 
ter pokrajinska odbornika Bressan

Nedvomno je Silvester Komel po 
svoji usmeritvi in govorici edinstven 
slikar ne samo v slovenskem, pač 
pa tudi že v širšem evropskem 
prostoru, po matičnih podatkih in 
čustveni pripadnosti pa je Goričan 
kot redko kateri, pa tudi sicer je 
vraščen v goriško kulturno in umet
niško tradicijo in živi v njeni kli
mi. Razstava, ki mu jo je priredi
la Zveza slovenskih kulturnih dru
štev v galeriji goriškega avditorija, 
morda tudi zato vzbuja zanimanje 
goriške večinske in manjšinske pu
blike ter rojakov z onstran meje.

Slikarju, ki si je, kot rečeno, že 
precej utrl pot v evropski prostor, 
pripisuje tako domača kot tuja 
kritika prvenstveno vlogo v ponov- 
nem ovrednotenju svetlobe in bar
ve. S tem sredstvom je Komel do
segel, da njegove slike prevzamejo 
tudi še tako tneukega» gledalca, pa 
vendar ne gre za privlačno ilustra
cijo; njegov tonalizem učinkuje kot 
najprislnejši izrat umetniške vse
bine. -jjj

Gre za antološko razstavo, ki se 
v ustvarjalnem pogledu nanaša na 
obdobje zadnjih 10 let. Razstava 
se tako neposredno navezuje na 
njegovo zadnjo samostojno razstavo 
v Gorici iz leta 1970. Razstav
ljenih je štirideset platen čisto <Ko- 
melovega formata», se pravi v po
večanem merilu, ki dopuščajo dovolj 
tehten pregled njegovega razvoja 
in opusa (čeprav manjkajo nekateri 
značilni todlomki* iz njegovih ci
klusov, kot je npr. ciklus *Upor*).

V spodnjem razstavnem prostoru 
so platna zelo posrečeno postavlje
na. in zelo privlačno učinkujejo na 
gledalca kot uvod v sklenjen pre
gled stvaritev v zgornjem razstav
nem prostoru. V gostem zaporedju 
del beremo razstavo kot nepretrgan 
umetnikov razvoj. Od še ekspresio

nistično žgoče kraške - človekove • 
pokrajine do.ibega iz horizonta» in 
od tu v presenetljivo odkrivanje no
vih za človeka zdaj pretresljivih 
zdaj pravljičnih, v svetlobi in bar
vi porajajočih se prostranih poljan.

Komel je v pravem, pristnem po
menu slikar, prav tako kakor so 
bili renesančni beneški slikarji v 
nasprotju s toskanskimi, izraža se 
namreč samo z barvo. Pri tem je 
značilno to, da se slika na videz u- 
resničuje čisto slučajno: v mnogo
vrstnih in pestrih izrezih kaže, da 
je kompozicija povsem postranska 
stvar, dejansko pa je kompozicija 
skrajno pretehtana in odraža spret
no premikanje težišča in perspekti
ve. In ravno v zvezi s perspektivo 
je videti, da se odraža v Komelu 
težnja odkriti vedno nove dimenzije 
z različnimi obzorji.

Če je tc le njegova formalna po
teza, seveda ni ta cilj sama sebi. 
pač pa je vsebinska in simbolična 
vsaj toliko pomembna. Slikar je 
strastno navezan za človeka odmer
jen prostor, tako navezan, da se 
pravzaprav že sam prostor istove
ti s človekom: tu motri človekovo 
usodo in od tu se z otroško rado
vednostjo in v optimističnem razpo
loženju pomika raziskovat breztež
nostni prostor v prepričanju, da 
je za človeka *usvojljiv». Prvi po
datki so pravzaprav dramatični in 
označujejo pravo konflagracijo v 
kozmičnem prostoru, polagoma pa 
se začenjajo te crazmere* urejevati 
in tu se pojavi čisto ozračje, ki 
že človeka vabi na vselitev «Priz 
matične sekvence* kažejo biti lut
nja človekove prisotnosti. Iz kaosa 
se je po dolgem in dramatičnem 
procesu naposled uredil najlepši 
kozmos.

V ^opisnem* pogledu si Komel po
maga s svojevrstnimi zdaj v vrtin
cu zajetimi zdaj lebdečimi formati:

s tem je odvečno opisnost izluščil 
do tolikšne mere, da meji že na 
abstrakciji, vendar so te forme 
še vedno odmev človekovega doga
janja in dojemanja. V pravem po
menu besede pa je njegova nova 
in absolutna forma tonalizem, se 
pravi spoj barve in luči v čisto no
vo stvarnost.

V ostalem je Komel, tudi sodeč 
po velikosti njegovih platen, stra
sten in neugnan kolorist: v njem 
vre življenje, v njem kipi človek, 
ki mu je tesno v odmerjenem oko
lju, 2ato sili v vsemirje, da bi se 
življenjsko do popolnosti uresničil 
kot državljan kozmosa.

m. r.

«Deset zamorčkov> 
jutri v Pevmi

Člani dramske družine prosvetne
ga društva «štandrež» imajo za sa- 
b(, že celo vrsto dramskih uprizori
tev v več kot deset letih. Doslej so 
izbirali lahkotne komedije, veliko
krat iz slovenske literature, letos 
pa so se odločili za drugačno upri
zoritev, za kriminalko znane angle
ške pisateljice Agate Christie z na 
slovom «Desef zamorčkov*. Gre za 
dramatizacijo zelo znanega krimi
nalnega romam, ki je obredel tako 
rekoč ves svet.

štandreški igralci so z igro na
stopili že dvakrat doma, zatem 
še v Doberdobu, na sporedu jo ima
jo jutri zvečer, ob 20. uri, v pro
svetni dvorani v Pevmi (kjer so 
gostje domačega prosvetnega dru
štva *Naš prapor*), v nedeljo po
poldne pa v Katoliškem domu v 
Gorici. Seveda pa bodo s to igro 
nastopali še drugod v našem zamej
stvu, v mčrtih pa imajo nastope tu
di m Koroškem in v Sloveniji.

in Ferietičeva. Združenje malih in
dustrijcev je predstavljal dr. Fla- 
mio, združenje obrtnikov predsed
nik Sacchetti ter Betta in Bigat- 
ton, združenje trgovcev pa Comelli.

Na srečanju je tudi tokrat tekla 
beseda o hudi gospodarski krizi, v 
kateri se je znašlo gospodarstvo na 
Goriškem, predvsem pa večja indu
strijska podjetja, medtem ko manj
ša in predvsem obrtniška podjetja 
uspešneje premagujejo težave, če
prav se soočajo s številnimi ovira
mi. Tako težko pridejo do finanč
nih sredstev pod ugodnimi kreditni
mi pogoji, obrtniki pa se pritožuje
jo nad tem. da krajevne ustanove 
nima to pravega posluha za njihove 
potrebe.

Govor je bil tudi o Stanju na pod
ročju trgovine, kjer so menda v 
lanskem letu in posebej v zadniem 
času zabeležili precejšen (menda 
kar v višini 50 odstotkov) padec 
prometa.-' -ci <-
; Zasedanja .sta se udeležila tudi 
profesor Vladimir Nanut ter dr. A- 
tessandro Bertani kot izvedenca, ki 
sta zadolžena za pripravo študije 
o utripu goriškega gosoodarstva ter 
načrtg za izhod iz krize.

V petek se bo komisija za go
spodarska vprašan ia na pokrajini 
srečala s predstavniki kmečkih or
ganizacij in zadružnega gibanja.

POL URE USTAVLJEN PROMET

Včeraj razstreljeni stebri 
starega ločniškega mosta
V gradbenem podjetju trdijo, da
bodo viadukt zgradili in predali 

prometu že v nekaj mesecih

Ves promet na ločniškem mostu 
ali kot mu v Gorici uradno pravijo 
«9. avgusta*, je bil včeraj okrog 
poldne prekinjen približno pol ure. 
Delavci nekega specializiranega 
podjetja so namreč minirali in 
vrgli v zrak dva od treh preostalih 
temeljnih stebrov prejšnjega mostu, 
ki so ga podrli že lani. Po raz
strelitvi je promet spet normalno 
Stekel.

Medtem pospešeno nadaljujejo de
la nadvo a, ki bo bolje povezoval 
novi most s cesto proti Ločniku, 
Čeprav mi. tudi zaradi izkušenj 
tega ne verjamemo, pravijo, da bo
do nadvoz zgradili v nekaj mesecih.

Filmski večeri 
v Gorici in Doberdobu

Mladinski center iz Gorice ter 
mladinski odsek prosvetnega dru
štva Jezero iz Doberdoba sta po
budnika zanimive dejavnosti na 
filmskem področju, ki se je priče
la že decembra lani, zaključila pa 
se bo predvidoma ob koncu febru
arja.

Gre za nekakšen pregled niza 
filmov, ki morda niso po komer
cialni plati najbolj uspešni, so pa po 
svoji zasnovi in tematiki zelo zani
mivi.

Ob sredah zvečer prikazujejo fil
me v prostorih Dijaškega dtnna v 
Gorici, ob četrtkih zvečer pa v 
Doberdobu, v prostorih PD Jezero. 
V okviru malega «kinoforuma» so 
prireditelji poskrbeli tudi za debat
ne večere o filmu in posebej o pre
dvajanih filmih. Vodil jih je Darko 
Bratina.

Doslej so si mladi, ki so z zani
manjem sprejeli to pobudo, ogle
dali že tri filme, do zaključka ci
klusa pa bodo zavrteli še štiri fil 
me in sicer: Tutti gli uomini del 
presidente (Vsi predsednikovi mož
je) — v tem tednu, Finchš c’e 
guerra c’č speranza (Dokler je voj
na je še upanje) — prvi teden v fe
bruarju. Sopravvissutj delle Ande 
(Preživeli) — na sporedu bo v dru
gem tednu februarja ter H serpente 
(Kača) — kot zadnji v letošnjem 
ciklusu filmskih večerov.

• 54-letno učiteljico Jelko Gabri
jelčič iz Ulice Campagnuzza 2 je 
včeraj podrl neki avtomobilist, ko 
je stopala s pločnika. Ima nekaj 
lažjih poškodb, tako so ugotovili v 
bolnišnici.

Prosveta
Na sedežu prosvetnega društva 

«Jczero» v Doberdobu bo drevi ob 
20. uri diplomirana psihologinja E- 
ma Hlebec predavala o temi «Kaj 
potrebuje otrok v družini za svojo 
duševno rast*.

Na sedežu prosvetnega društva 
»Briški grič* v Števerjanu bo jutri, 
ob 20. uri diplomirana psihologinja 
Elizabeta Čehovin predavala o te
mi «Otrokovi vzori in ideali*.

Razna obvestila
PD Naš prapor vabi na predsta

vo dramske skupine iz Štandreža 
«Deset zamorčkov*, ki bo jutri, 
29 januarja, ob 20. uri v društve
ni dvorani v Pevmi.

Občni zbor Slovenskega planinske
ga društva v Gorici bo v petek, 
30. januarja, ob 20. uri v predaval
nici v Ulici della Croce v Gorici.

Občinska uprava v Doberdobu na
proša občane, ki hranijo stare sli
ke, pogodbe, ali kakršne koli do
kumente izpred leta 1945, da jih 
posodijo. Gradivo bo služilo za pri
pravo razstave. Dokumente naj bi 
občani prinesli v občinsko knjižnico.

gledališče
V TRSTU

Knjižnica D. FAIGEL v Gorici

BAZOVICA
lepljenka

Sestavila:
MIROSLAV KOŠUTA

in MARIO URŠIČ

Danes, 28. t.m., ob 20.30

Kirto
Gorica

VERDI 17.00—22.00 «Fantozzi contro 
tutti*. P. Villaggio in I. Vukotič. 
Barvni film.

CORSO 17.30—22.00 «1 due super 
piedi quasi piatti*. B. Spencer in 
T. Hill. Barvni film.

VITTORIA 17.00-22.00 «Gioia mor- 
bosa del sesso*. Prepovedan mla
dini pod 18. letom.

Tržič
PRINCIPE 17.30-22.00 «L’ultimo 

giorno d’amore».
EXCELSIOR 16.30-22.00 «D bisbeti

co domato*.

A ura Gorica
in okolica

SOČA 18.00—20.00 »Nezvesta*. Ame
riški film.

SVOBODA 18.00 - 20.00 «Vojna 
zvezd*. Ameriški film.

DESKLE 19.30 «Mesec>. Italijanski 
film.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Tr

žiču dežurna lekarna Rismondo, 
Ul. Toti 52, tel. 72 701.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči je v G«» 

rici dežurna lekarna Provvidenti, 
Travnik, tel. 29-72.

Včeraj-danes
Iz goriškega matičnega urada
ROJSTVA: Katja Franzin, Aleš- 

sandro Menichino, Stefano Tausel- 
li, Anna Paravano, Concetta Bo- 
nasia, Fioriana Braini, Marco Ro
sano, Andrej Baucon, Gabriele Pe- 
iižzoni.

SMRTI: 70-letna gospodinja Ida 
Paoletti vd. Zoncheddu, 78 letna go
spodinja Elvira Segio vd. Maver, 
86-letna gospouinja Lia Luigia Pe- 
dretti vd. Uršo, 42-letna Carla To- 
masin, 60-Ietni upokojenec Giovan
ni Cardegna, 82-letna upokojenka 
Maria Baur vd. Barduagni, 83-lpt- 
na gospodinja Luigia Spessot vd. 
Corubolo. 82Jetni upokojenec Ma
rio Pagnutti, 67 letni upokojenec 
Alfredo Cavallari, 87 letni invalid 
Enrico Bon, 80-letna upokojenka 
Benvenuta Gallo, 77 letna upokojen
ka Luigia Vanon vd. Juri, 54-letna 
gospodinja Elsa Di Bon vd. Bal- 
dini, 83-letna gospodinja Maria Če
rini, 57-letna kmetovaika Miroslava 
Cingerli por. Paulin, 68-letni upoko
jenec Mario Mučič, 57-letnj obrt
nik Valentino MugMli. 74-letni upo
kojenec Antonio Kozlin. 74-letni u- 
pokojenec Michele Marchi, 67-letna 
čistilka Amalia Fon vd. Andrei.

OKLICI: obrtnik Renzo Zoff in 
prodajalka Giuliana Caucig, dela
vec Andrea Mauri in delavka Luisa 
Pausi. avtoprevoznik Paolo Vidic 
in uslužbenka Silvia Beltrami, u- 
službenec Francesco Cutri in Clau- 
dia Ferronato, trgovski potnik Clau- 
dio Marchesan in študentka Luisa 
Plesničar, delavec Maurizio Ser- 
giampietri in gospodinja Patrizia 
Cerni.
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POLNA PARKIRIŠČA

Parkirišča tovarne Alfa Romeo v Areseju so polna neprodanih vozil

FRANCOSKA TOVARNA JE ŠE RAZVILA SVOJE POPULARNE MODELE SREDNJEGA RAZREDA

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše; 8.10 Jutranji almanah: Go
spodarsko uveljavljanje tržaških 
Slovencev; 9.00 Glasbena matine
ja; 10.10 Radijski koncert: Glasba 
skozi stoletja; 10.45 Oddaja za 
prvo stopnjo osnovne šole; 11.40 
Zimzelene melodije; 12.00 Pod Ma- 
tajurjan, posebnosti in omika Na- 
diških dolin; 12.30 Melodije od 
vsepovsod; 13.20 Zborovska glas
ba: Naši zbori: 13.40 Instrumen
talni solisti; 14.10 Otroški kotiček: 
Tz zakladnice slovenske mladinske 
iierature; 14.30 Roman v nadalje
vanjih: »Igralec* - 2. del; 15.00 
Nove plošče; 16.00 Slovenska li
teratura v Italiji; 16.15 Po poklicu 
jazzar; 17.10 Mi in glasba: Mladi 
izvajalci. Pevska revija «Cecili- 
janka 1980»; 18.00 Iz sveta umet
nosti: Likovna umetnost; 18.40 Pri
ljubljeni motivi.

KOPER
(Italijanski program)

6.30, 7.25, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00 Glasba za dobro jutro; 6.05 
Jutranji koledar; 6.15 Obvestila in 
reklame: 6.37 Kinospored, obja
ve, 7.15 Najava sporeda; 13.00 
Pregled dogodkov, najava spore
da; Spored mladinske zborovske 
glasbe; 13.40 Melodije na tekočem 
traku; 14.00 Glasbena oddaja za 
mlade; 14.37 Glasbeni notes; 15.00 
Dogodki in odmeri; 15.30 Glasba 
po željah; 16.00 Po samoupravni 
poti; 16.10 Vaš telefon, naš mikro
fon ; '16.30 Primorski dnevnik; 16.45 
Zabavna glasba.

KOPER
(Slovenski program)

7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 
13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 
19.30 Poročila; 7.00 Glasba za do
bro jutro; 7.20 Horoskop; 8.32 
Operni protagonisti; 9.00 Štirje ko
raki; 9.15 Poje Aliče;. 9.32 Lu- 
cianovi dopisniki; 10.00 Z nami 
je. . .; 10.10 Otroški kotiček; 10.32 
Mozaik; 11.00 Kirn; 11.32 Horo
skop; 11.35 Lahka glasba; 12.00 
Na prvi strani; 12.05 Glasba po 
željah; 14.00 Iz Rima s simpati
jo; 14.15 Mala diskoteka; 14.33 
Jugoslovanski motivi; 15.00 Turi
stični napotki; 15.15 Folk glasba;
15.45 Mini jukebox; 16.00 Jezi
kovna pravila; 16.15 Plošče; 16.32 
Crash; 16.55 Pismo is..17.00 
Lestvica LP; 17.32 Plošče; 18.15 
Violinist Mario ltenzi; 18.32 Mu- 
ratti mušic: 19.15 Glasbeni variete;
19.45 Nasvidenje jutri.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00,12.00, 13.00, 14.00, 

15.00, 17.00, 19.00, 21.00 Poročila; 
6.00 Glasbeno prebujanje; 6.30 
Ob zori diskretno!; 7.25 Kakšna

glasba!; 8.40 Včeraj v parlamen 
tu; 9.00 Radio anch’io 81; 11.00 
Štiri četrtine; 12.03 Vi in jaz 81; 
13.25 Kočija; 13.30 Ul. Asiago 
Tenda, oddaja z občinstvom; 14.03 
Dvojna fantazija: Joni Lennon;
14.30 Knjižna diskoteka; 15.03 Ral- 
ly; 15.30 Popoldanski spored; 16.30 
Glasbeno-govomi program; 17.03 
Patchwork, za mlade poslušalce; - 
Oddaja o modi - Glasbena kombi
nacija; 18.20 Sexy West, glasbeni 
kabaret; 19.30 Resnični vtisi; 20.00 
Od polnoči do zore, radijska pri
redba v enem dejanju; 20.35 Lah 
ka glasba; 21.03 Nagrada 33, kriz 
o lahki glasbi; 21.30 Glasbeni gre
hi; 22.00 Evropski objektiv; 22.30 
vropa z nami; Goethejeva Italija; 
Danes v Parlamentu

RADIO 2
6 30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 11.30,

12.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30,
19.30, 20.30 Poročila; 6.00 - 8.45 
Dnevi; 9.05 Zlati pokal Henryja 
Jamesa, 3. nadalj.; 9.32 Radio 2 - 
3131; 11,32 Tis č pnpevk; 12.10 De
želni programi; 12.45 Corradodue, 
nagradna cddaja; 13.41 Sound- 
Track, glasba in kino; 15.00 Ra
dio 2 - 3131 - II. del; 16."2 Disko 
klub; 17.32 Skupina MIM: branje 
romana «Zafočenca»; Čas glasbe; 
18.32 Amerika, Amerika!; 19.57 
Dialog; 20.40 Glasbeni prostor: 
22.00 in 22.50 Nočni čas; 22.20 
Parlamentarna panorama.

LJUBLJANA
6.00, 6.30, 7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 

14.00, 19.00, 21.00 Poročila; 6.10 
Prometne informacije; 6.50 Pobno 
jutro, otroci!;’ 7.30 Iz naših spo
redov; 8 08 Z glasbo v deber dah;
8.30 Pisan svet pravljic in zgedb; 
9.05 Z radiom na poti 9.40 Tu
ristični napotki; 10.05 Rezervira
no za. . .; 11.35 Znano in priljub
ljeno; 12.10 Veliki zabavni orke
stri; 12 30 Kmetijski nasveti; 12.40 
Ob izvirih ljudske glasbene umet
nosti; 13 00 Iz naših krajev - Tz 
naših sporedov; 13.30 Priporočajo 
vam.. .; 14.05 Razmišljamo, ugo
tavljamo. . .; 14.25 Glasba po že
ljah; 15.00 Dcgcdki in odmevi;
15.30 Zabavna glasba; 15.50 Radio 
danes, radio jutri!; 16.00 »Loto 
vrtiljak*; 18.00 Jacobus Gallus;
18.15 Naš gost; 18.30 Odskočna 
deska; 19.35 Lahko noč, otroci!; 
19.45 Minute z ansamblom Jožeta 
Burnika; 20.00 Koncert za besedo 
Josipa Murna: 20.25 Iz partitur 
manj znanih slovenskih skladate
ljev; 21.05 Domenico Cimarosa: 
Odlomki iz opere »Tajni zakon*;
22.15 Informativna oddaja v nem
ščini in angleščini; 22.25 Iz naših 
sporedov; 22.30 Revija slovenskih 
pevcev zabavne glasbe; 23.05 Li
rični utrinki;-23.10 Jazz pred pol
nočjo; 00.05 Nočni program.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Raziskave in mnenja o e- 
nergiji

13.00 Umenost v mestih
13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK
14.09 Ana. dan za dnem
14.30 Danes v parlamentu
14.40 Jezik za vsakogar:

Ruščina
15.10 Moški z zrcalnimi očali - 

TV priredba, 1. nadalj.
16.10 Ivan Graziani in koncert
16.30 Remijeve dogodivščine, ri

san film
17.00 Dnevnik 1 - Flash
17.05 3, 2, 1. . . Kontakt!

Capitan Futuro, risanka 
Zakaj? - Lahka glasba

18.00 Ležišča na dnu morja
18.30 Problemi gospoda Rossija
19.00 Italijanske kronike
19.20 Za vse zlato Transvaala -

2. epizoda
19.45 Almanah

in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Serpico - TV film
21.25 Zgodbe v zrcalu
22.10 športna sreda

Dnevnik - Danes v parla
mentu - Vremenska slika 
Drugi kanal

12.30 DNEVNIK 2 - Za in proti
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 Tečaj v ekonomiji
14.00 Popoldan, dnevna rubrika
14.10 Orient Express; Wanda, zad

nja epizoda
15.25 Zgodovina letalstva
17.00 DNEVNIK 2 - Flash
17.05 Popoldan - 2. del 

Program za mladine;
17.30 Čebelica Maja, risanka
18.00 Deset otroških zgodb
18.30 Iz parlamenta 

DNEVNIK 2 - Šport
18.50 Indijanci Južne Amerike
19.05 Dober večer z. . .

Enricom Mario Salernom 
Vmes TV' film iz serije Ge
orge in Mildred 
Vremenske napovedi

19.45 DNEVNIK 2 - Poročila
20.40 Življenje Antonia Gramsci-

ja - 3. del
22.15 Ujetnik - TV film 

DNEVNIK 2 - Zadnje vesti 
Tretji kanal

19.00 DNEVNIK 3
19.30, 20.35 in 22.30 Risani filmi
19.35 Besede na Siciliji
20.05 Novi računovodje
20.40 Lancilotto in Ginevra - film
22.00 Dnevnik 3
22.35 Zemeljski raj v Toskani

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

10.00 in 13.15 Zimski šolski spored 
13.55 Nogomet:

Grčija - Luksemburg 
17.29 Poročila
17.25 Z beseda - in..slikp.t 

Pohorski stgklar
17.45 Ukrcčsno oko, kultumodok.

oddaja ■*• ■ ■
18.15 Okrogli svet
18.25 Obzornik
18.40 Od vsakega jutra raste dan: 

Trbovlje
Po štirih letih se bo pošlo 
vila z ekranov oddaja «Qd 
vsakega jutra raste dan*. 
V dosedanjih oddajah je

Koper
17.30 Ženski spol, ponovitev filmr
19.00 Visok pritisk, zab. glasbena 

cddaja
19.30 Aktualna tema
20.00 Risanke
20.15 Stičišče
20.30 Vodnjak, film

Igrajo; Gvvendalyn Lasher, 
Richard Robert

22.00 Dnevnik danes
22.10 Trnov a pot - 2. del TV 

film
17.45 Majske igre
18.15 TV koledar
18.25 Kronika občine Varaždin 

■18.45 Amatereki sndio
20.00 Prosta sreda
21.15 Spomeniki revolucije 
'22.13' Poligbn, oddaja o pop glasbi

ŠVICA
18.30 Giimjfjev konj - T-V film 
19.20 Polje in 'trg
20.40 .Argumenti
21.30 Glasbena oddaja z Brunom 

Martinom
22.25 športna sreda

NENADOMESTLJIVA NAPRAVA ZA UGOTAVLJANJE SPREMEMB V ZRAČNEM PRITISKU

Renault 18 turbo - družinski avto s kompresorjem
■V • , ' • , ( i
V Zadnja različica iz serije 18 zmore kar 110 KM in požene dru

žinsko limuzino do 185 km na uro - Zmogljivosti višjega razreda

nastopilo ogromno število 
pevcev, godcev, slikarjev, 
igralcev, plesalcev, lutkar
jev in še kdo zraven. Na 
kilometrin filma so zapisa
ni njihovi dosežki, v katere 
je bilo vloženega veliko 
truda, nikdar plačanega, 
pa tudi nikoli vsiljivo re
klamiranega. Poslednjih 30 
minut brdo vzeli v zakup 
Trboveljčani: harmonikar
ski orkester glasbene šole, 
srednješolsko kulturno tiru 
štvo, delavska pihalna god
ba, mešani pevski zbor 
»Slavček*, zabavni ansam
bel Jantar, mladinski pev
ski zbor Trbovlje, društvo 
revirskih likovnih umetni
kov, mladinsko gledališče 
Svoboda H., filmski krožek 
iz Fobrne in literarna 
skupina.

19.15 Risanka
19.24 TV nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 Dnevnik
20.00 Film tedna: Emitai, sene

galski film
Tako kot večina črno-afri- 
ških režiserjev je tudi Sem- 
bene Ousmane angažiran 
in skuša odkriti afriško res
ničnost. Zgodba filma je 
povzeta po legendi, vendar 
je avtor skušal zavrniti mi
stično plat te legende in po
kazati, da morajo moški in 
ženske odločati sami, ne pa 
prepuščati odločitve bogo
vom. Emitai je boj nevihte, 
vendar v filmu nima nobe
ne moči, pač pa je osred
nja junakih ja ženska, ki se 
s skupino vrstnic bori pro
ti francoskim kolonizator
jem, ki med drugo svetov
no vojno pobirajo njihov 
pridelek riža. Čeprav je 
čas dogajanja postavljen ..v 
preteklost, pa ga Ousmane 
Sembene močno aktualizira, 
saj prav v preteklih dogod
kih išče vzroke za resigni- 
ranost afriških ljudstev v 
bc;u proti neokolonializmu 
in afriška buržoazija.

31.40 Miniature; Govorica rož
21.55 V znamenju

GLAVNE ZNAČILNOSTI RAZNIH BAROMETROV

il je (urinski Fiat obogatil serijo svojih Industrijskih vozil z 
i majhnima dostavnima voziloma; zgornjega so krstili «ptok- 
spodnjega pa »panorama*. Oba sodita v sedaj že veliko dru

žino flori nov

Ugotavljanje zračnega pritis
ka je po temperaturi in vlagi 
ne celo osnovni meteorološki e- 
lement, za količkaj zanesljivo 
vremensko napoved. Edina ovi
ra je nakup zanesljivega in se
veda dragega barometra, kar pa 
bi moral premostiti vsakdo, ki 
je njegova rekreacija ali celo 
delo tesno povezano z vreme
nom.

Najprej je treba obuditi nekaj 
spominov iz šolskih klopi. Ver
jetno se še spominjate imena E- 
vangeliste Torricellija, ki je v 
17. stoletju izumil živosrebrni ba
rometer in. tako prvi ugotovil 
zčačrti pritisk. Torricelli jeva pri
prava je bila skrajno preprosta. 
Meter dolgo in na eni strani za- 
taljeno stekleno cev je napolnil 
z živim srebrom in jo nato z od
prtim koncem navpično poveznil 
v posodo, v kateri je bilo prav 
tako živo srebro. Tekočina se ni 
iztekla iz cevke v posodo, živo 
srebro v cevki pa vseeno ni se
glo več do vrha, temveč le do 
višine 76 centimetrov. Zrak nam
reč pritiska na živo srebro v 
posodi in preprečuje, da bi se 
tekočina iz cevke iztekla. Seveda 
je taka naprava za merjenje 
zračnega pritiska skrajno okor
na, a še vedno najzanesljivejši 
instrument v vseh meteoroloških 
postajah. Vse do začetka prve 
svetovne vojne so merili zračni 
pritisk kar v milimetrih živega 
srebra, postopoma so pričeli u- 
vajati novo enoto in sicer mili- 
bare. 1.000 milibarov je enako 
750 milimetrom živosrebrnega 
stolpca, da je normalni zračni 
pritisk 760 milimetrov enak 
1.013,3 milibara.

Še pred uvajanjem milibarov 
se je preprost Torricellijev ba
rometer bistveno spremenil. Na
mesto posodice z živim srebrom 
šo uvedli 'spodaj ukrivljeno cev
ko. Za potrebe nekdanjega po
morstva so površino živega sre
bra, na katero pritiska zrak. pre
krili z membrano in s tem one
mogočili, da bi se med nevihta
mi tekočina razlila.

Prenašanje skoraj meter dolge 
naDrave pa je vse prej kot pri
ročno, da danes izpodriva živo
srebrni barometer skoraj povsod 
kovinski, ki mu pravimo aneroid.

Kovinski barometer sestoji »iz 
brezzračne kovinske škatle, ki 
pri kolebanjih zračnega pritiska 
spreminja svojo obliko in tako 
premika kazalec na ohišju. Tak 
barometer brez problemov pre
našamo in ga lahko namestimo 
tudi v najmanjši čoln. Vseeno pa 
moramo biti pri nakupu anproida 
precej previdni, saj so cenene 
naprave nezanesljive, zato je bo
lje da odštejemo nekaj več de
narja, da bomo imeli tako res 
koristno napravo in ne le hišni 
okrasek, kot se to preprosto do
gaja. Povsem razumljivo so za 
pomorstvo izdelani barometri v 
trdem kovinskem ohišju najbolj
ši, tudi njihovo uravnavanje z 
vijakom na hrbtni strani ohišja 
je enostavnejše in zanesljivejše.

Kdor svojo pomorsko strast do
polnjuje z izleti v gore bo ubil 
dve muhi na en mah. če bo na
mesto običajnega androida kupil 
višinomer. Zračni pritisk se nam
reč z naraščajočo višino zmanj
šuje. Nad sabo imamo manj zra
ku. kar vpliva seveda tudi na 
barometer. Zniževanje zračnega 
pritiska z višino pa ni enako
merno. Na zemeljski širini 45 
stopinj pri temperaturi nič sto
pinj Celzija na morski gladini 
nam zrak s svojo težo drži v 
ravnotežju 760 milimetrov žive
ga srebra. Za vsakih 10,5 metra 
se z vzpenjanjem pritisk zniža 
za 1 milimeter. Zamudno raču
nanje odpravimo z višinomerom, 
ki ima poleg milimetrske ali mi- 
libarske razdelbe še gibljivo vi
šinsko skalo, saj se zračni pri
tisk iz dneva v dan in celo iz 

, ure v uro spreminja, da ga mo
ramo sproti uravnavati glede na 
znano višino.

Ker je višinomer priročen in 
trpežen nam lahko prav pride 
tudi za pomorske potrebe. V 
takem primeru bomo gibljivo vi
šinsko skalo obdržali na morski 
višini. Seveda bo višinomer še 
uporabnejši pripomoček v gorah, 
kjer nam bo precej natančno po
kazal višinske razlike in nam bo 
služil kot topografski pripomo
ček, obenem nam bo z morebit
nim odstopanjem napovedoval 
tudi razlike - v pritisku, ki niso 
odvisne od višine temveč od vre
menskih razmer.

TAORMINA - Ena redkih av
tomobilskih hiš, ki jih kriza zad
njih let ni prizadela, še več, ki 
so svojo proizvodnjo okrepile, je 
francoska Renault. To gre pripi
sati predvsem pametni razvojni 
politiki in smotrni razporeditvi 
njenih modelov, ki krijejo vse 
razredg, ne da bi pri tem po
vzročali pojava »kanibalizma*,, se 
prayi konkurence med posamez
nimi modeli. Naj.omenimo samo 
primer Renaultovega malčka R 
5, ki, kljub svojim letom še ved
no zavzema izredno pomembno 
mesto v razredu do 1.000 kub. 
centimetrov.

No, in sedaj se je Renault o- 
dločil za’ avto srednjega razreda 
s turbokompresorjem, se pravi 
s turbino, ki izkorišča izpušne 
pline, da bi okrepila zmogljivo
sti. Nikakor ni naključje, da so 
se odločili prav za karoserijo 
R 18, saj gre za tradicionalno 
obliko družinske limuzine s štiri
mi vrati. K motorju, ki ima 1600 
kub. cm so dodali turbekom- 
presor Garrett, katerega učinek 
j* občutljiv, ko preseže 80.000 
obratov na minuto. Zanimivost' 
vsega kompleksa je ta, da je R 
13 turbo 1.600-kubični avto, ki 
pa ima zmogljivosti 2.<M)0-kubič- 
nega vozila. Pri Renaultu so pri- 
š i do preproste ugotovitve; avti 
s turbokcmpreszrjem so bili do
slej dosegljivi le petičnežem, saj 
bo bili zelo dragi, poleg tega 
pa so kompresorje ponavadi do
dajali močnejšim motorjem. R 
18 pa je še kar dosegljiv, nika
kor ne bomo trdili, da je 11.200.000 
lir poceni, vendar je treba upo- 
š e vati, da porabi R 18 turbo 
relativno malo, kljub temu da 
zmore obilnih 185 km na uro 
in da so pospeški navdušujoči. 
Ko bo Rpnaultu uspelo odpraviti 
šo značilni žvižg, ki ga je slišati, 
ko začne delovati turbina, bo av
to tudi zelo tili.

R 18 turbo se od svojih revnej
ših bratov razlikuje le po plati
ščih, ki so enaka kot platišča 
»fuega*. dedali so mu še prednji 
iii zadnji spojler. napis turbo pa 
je na obeh vratih, na.,, zadku 
in pa na prednji maski. Kjer je 
opaziti razliko je v notranjosti, 
saj so zelo udobni sedeži pre
vlečeni z žametom, ki prekriva 
tudi vrata, medtem ko je potleh 
tapison dobre kakovosti. R 18 
turbo je serijsko opremljen t 
vsemi pripomočki za udobno 
vožnjo od servoojačevalca zavor 
do servovolana, petih prestav, 
električnih šip, vo'ana, kj ga je 
moč nastaviti, širokih (185/65 HR 
14) gum. brisalcev na žarome
tih. R 18 turbo ima tudi vgraje
no elektromagnetsko napravo za 
zapiranje vrat.

Za razliko od drugih avtomobi
lov s turbokompresorjem je 
delovanje slednjega pri R 18 
postopno, se pravi, da se ne 
vključi s tisto silovitostjo, ki je 
značilna za njegovega manjše
ga brata R 5 turbo ali za razne 
porscheje s turbokompresorjem.

RIM — Skupina turističnih ope
raterjev je zahtevala od vlade, 
naj čimprej uvede prodajo • ben 
cinskih bonov za tuje avtomobili
ste. ki potujejo po Italiji. V tem 
smislu so turistični operaterji li- 
gurske riviere. Gardskega jezera 
in nekaterih turističnih centrov 
ob Jadranu poslali vrsto brzojavk 
ministru za industrijo.

Zunanja oblika renaulta 18 turbo je povsem podobna normalni različici. Razlika
stopnji dodelanosti

saj slednji začne delovati pri R 
18 v vseh prestavah nad gotovim 
številom obratov. Delovanje tur- 
bokompresorja je vidno na po
sebnem inštrumentu na armatur
ni plošči, tik pri uri.

R 18 je v Ithliji že na prodaj 
in bo najbrž imel dokajšen uspeh 
saj gre za avto prijetne oblike 
in izredno zanimiv v zmogljivo
sti, pri tem pa nikakor ne gre 
prezreti dejstva, da je tudi zelo 
udoben (čeprav so vzmetenje 
nekoliko utrdili),- in da ima iz
redno lego na cesii.

Naj omenimo še nekatere zna
čilnosti; R 18 ima 1535 kub. cm. 
motor je štirivaljni in štiritaktni, 
kompresijsko razmerje 8,6:1, 
zmore 110 KM pri 5500 obratih 
v minuti, največji navor 18,5 
kpm pri 2500 obratih. Poseda za 
gorivo: 53 litrov, poraba pri 
90 km/h 6,4 1, pri 120 km/h
8.5 litra, po mestu pa 9.8 J. R 
18 ima kclutne zavore spredaj, 
bobne zadaj s servoojačevalcem.
Tehta 1040 kg, povleče pa lahko 
950 kg.

Med modeli serije 18 bo kma
lu na volk) tudi različica z dizlo- 
vim motorjem, najbrž enakim, 
kot ga vgrajujejo v R 20.,vO( ltxJ

ATENE — Grška vlada je skle
nila podražiti bencin; super se je 
tako podražil za 11 odst. in bo 
odslej veljal 40 drahem, normalni 
bencin pa 36 drahem.

TURIN — Francoska tovarna 
Talbot je sporočila, da so njeni 
italijanski predstavniki naročili v 
letu 1980 kar 81 tisoč vozil, kar 
predstavlja nov rekord v prodaji.

je le v motorju in v

Nekaj o ženski za volanom
Vsakodnevno preverjanje sodob

ne znanstvene 'vede so bile že 
večkrat zaveznice žensk, ker so 
posebno slednje z višine svoje 
znanstvene suhoparnosti in objek
tivnosti pobijale stare in nove 
predsodke, predsodke, ki so jih 
gojile tudi ženske same.

Med najpriljubljenejšimi tarčami 
novejših zagrizenih podcenjeval- 
cev ■'nežnega spola* kot spola, ki 
je seveda manj sposoben, je bila 
zadnja leta vseskozi tudi ženska 
za volanom.

Veliko bolj ali manj posrečenih 
priznanj so ti oboževalci žensk, 
dokler so ženske ostale ženske, 
seznam obvez, ki jih sodi v nji
hov delokrog verjetno ne bi bil 
pretirano dolg. skovali na račun 
tistih, ki so si drznile vsak dan 
za avtomobilskim volanom na 
cesto.

Nezaupanje je od vsega začet
ka slonelo na golih 'predsodkih: 
ni k 'er namreč ni bilo dobiti po
datkov, da bi ženska povzročala 
več nesreč ali pa da bi zaradi 
svojega obnašanja spravljala dru
ge uporabnike ceste v zid.

Čemu torej naj ne bi smela žen
ska vzeti v. roke avtomobilskega 
volana. Na vprašanje so z znan
stvenimi razpravami, z raznimi 
diskusHami in tvrH z vročimi kre
ganji že marsikdaj odgovarjali ali 
vsaj skušali odgovoriti.

Tokrat vprašanja ne bi poglo
bili, temveč bi samo opozorili, da 
je pri nasprotnikih žensk kot ar- 
tomobilistk večkrat napačno že 
izhodišče. Zagovorniki ečistean a 
vestnega umravVanja avtomobila•». 
nam le zatroiček), da v glavnem 
ženske te odločne vožn je ne zmo
re. skratka, da to ni šport za 
ženske.

Najenostavnejši odgovor na tako 
pojmovanje uporabe osebnih av
tomobilov je peč, da ne gre za 
nikakršen šport, za nikakršen uži
tek, ki naj nadomesti bridkosti 
vsakdanjega življenja, saj veš, 
da gre edinole v zelo koristno 
iznajdbo, ki upošteva ritem in za
hteve sodobnega življenja.

Nedvomno bi bilo zanimivo, če 
bi izvedli anketo med ženskami in 
jih vprašali, kako pojmujejo upo
rabo osebnh avtomobilov in žen
sko kot avtomobilistko. Zaenkrat 
se moramo zadovoljiti z zaključki 
zanimive okrogle mize, ki jo je na 
temo ^avtomobil ir. ženska» orga
nizirala '- Sode tu Milaneset’ v sklo
pu pobud Alfa Romeo, za boljšo 
kakovost življenja.

Srečanja, ki je bilo pred krat
kim v Milanu, se je udeležilo ve
liko število ljudi, kar gfiča o 
privlačnosti teme, na njem pa so 
kot uradni poročevalci (moško 0- 
bliko samostalnika naj■ bi vzahte- 
vnle ženske same) nastopile žen
ske. Zato da bi vprašanje osvetlili ! 
z raznih vidikov, so organizatorji 
zbrali zastopnice različnih pokli
cev in to sama zveneča imena.

Verjetno bolj za proslavitev nji
hovega srečanja, kakor pa za po
globitev problema samega.

Torej so peto srečanje Alfa Ro
mea namenjeno avtomobilistom, 
vodile Ornella Andreani, psiholo
ginja in profesorica na pavijski 
univerzi, zdravnica Rosanna Vio
la, ki opravlja prosto ginekolo
ško prakso, pisateljica Gina La- 
gorio in igralka Valeria Moriconi.

Vsaka je seveda na vprašanje 
gledala s svojega zornega kota 
in v duhu svojih izkušenj in po
klica na srečanju tudi poročala. 
Iz njihovih poročil in še očit
neje iz debate, pa je jasno izšlo, 
da je ženska, če za merilo jem
ljejo število in tip nesreč, za vo
lanom uspešnejša od moškega. V 
pozitivnem smislu seveda, kajti 
ženska predvsem zaradi večje pre
vidnosti in preudarnosti, povzroči 
manj nesreč in še te so take, da 
ne zahtevajo človeških žrtev.

ženska naj bi torej bila za vo
lanom seveda bolj umirjena, bolj 
praktična, bolj stvarna, previd
nejša. Skratka naj bi osebni avto
mobil v večji meri ocenjevala kot 
sredstvo hitrega in udobnega pre
mikanja.

Kar zadeva sposobnosti za pra
vimo upravljanje vozila med mo
škimi in ženskami ni nikakršnih 
bistvenih razlik: o tem je pose
bej govorila psihologinja Ornella 
Andreani, ki je pouaarita, da spo
sobnost in hitrost odgovora na 
zunanje dražljaje, kar je odločil
nega pomena pri vodenju avtomo
bila, varira glede na leta in na 
vežbo in ne glede na spol.

Seveda je zelo pomembno sploš
no zdravstveno stanje in počutje. 
Zato je podčrtala ginekologinja 
Rosanna Viola, tako za žensko 
kot za moškega veljajo iste ome
jitve. Nekako posebno stanje za 
ženske predstavlja nosečnost. 
Vendar, če ni posebnih kompli
kacij, lahko ženslca, razen v prvih 
14 tednih, ki naj bi bili najbolj 
delikatni, vozi še previdneje kot 
po navadi, vendar lahko vozi vse
skozi do poroda.

cKot z drugimi mehaničnimi 
sredstvi, ki ženski lajšajo njen na
porni vsakdan, ima ženska tudi 
za avtomobilom nekakšen nepo
sreden in odkrit odnos*. Tako -je 
svdjo misel strnila pisateljica Gi
na Lagorio, ki je še dodala, da 
ima sama do svojega avta odnos 
solidarnosti, kakor do vsega, kar 
ji konkretno pomaga, da se z 
manjšim naporom prebije skozi 

' življenje.
Neobhodno potreben pa je avto

mobil tudi Valeriji Mojicone. in 
vsem, ki so kot ona' po poklicu 
igralci in se fnorajo hitro, ih naj
udobneje premikati pa..državi. Av
to lahko zato postane košček tvo
jega osebnega življenja saj je 
velikokrat edini, ki igralce vsaj 
deloma zaščiti pred javno rado
vednostjo. (bp)

Razvoj barometrov v zgodovini: 1 — Torricellijev barometer iz leta 
1643; 2,3 In 4 - tako imenovani Fortinov barometer, ki ga še danes 
uporabljajo na meteoroloških postajah in omogoča »korigiranje* 
raztezanje živosrebrnega stolpca zarudi temperaturnih sprememb; 
5 — Bmisenov' sifonski barometer; 6 in 7 — Gay-Lussacov «lahkopre- 
nosljivt* sifonski barometer; 8 in 9 — nekdanji »hišni* barometer, 
ki je spremembe v višini živosrebrnega stolpca prenašal na kazalec 
(danes so ga povsem Izpodrinili kovinski barometri); 10 in 11 — 
dve inačici kovinskega barometra: (prvi olosteričen, drugi pa kla 
sični aneroid); P — vakumska komora, M — vzmet, DL — v«voda, 
C — mehanizem, ki prenaša raztezanje vakumske komore; m — 
podstavke, na katerem Je pritrjena upognjena brezzračna cev, r — 
mehanizem, ki prenaša raztezanje cevi, e — kazalec, ki na številč

nici prikazuje spremembe v zračnem pritiska



PRIMORSKI DNEVNIK 5 ŠPORT ŠPORT ŠPORT 28. januarja 1981

KOŠARKA POKAL POKALNIH PRVAKOV

Squibb uspešen 
tudi v Zagrebu
Premagal je Cibono - Čosic dosegel kar 39 točk

Cibona - Squibb 98:99 (53:52)
ZAGREB — Mala dvorana v Za- 

ffrebu. Sodnika: Czifra (Madžarska) 
in Jahoda (ČSSR) Delegat FIBA: 
Anhauser (ZRN). Gledalcev: 3.000.

CIBONA: Nakič 8 (2:2), Petro
vič 15 (1:1), Bečič 4, Pavličevič 6, 
Sikirič 2, Knego 18 (2:2), čosič 39 
(3:4), Ušič 4 (2:3), Savovič, Gospod- 
netič 2 (2:2).

SQUIBB: Innocentin 2, Bariviera 
19 (5:8), Cattini 14, Cappelletti, Flo- 
wers 14 (4:4), Tombolato 1 (1:3), 
Masolo, Marzorati 25 (9:12), Bosvvell 
24 (4:4), Fumagalli.

PM: Cibona 12:17; Squibb 23:31. 
PON: Pavličevič (37), Flovvers (4Q).

Z zelo pametno igro in z odličnim 
pdstotkom meta (38:63) ter s sijajno 
igro predvsem Marzoratija je vče
raj v Zagrebu Squibb iz Cantuja 
Povsem zasluženo, pa čeprav le s 
točko razlike premagal domačo Ci
bono.

Razen čosiča, ki je bil z 39 toč
kami najboljši strelec srečanja, so 
vsi zagrebški košarkarji razočarali, 
Se zlasti pa so odpovedali vezni i- 
gralci. (nb)

SMUČANJE

NA POSKUSNIH VOŽNJAH

De Agostinijeva 
hilra v Megevu

Švicarka De Agostini je v dru- 
Sem dnevu uradnih poskusnih vo
denj za ženski smuk svetovnega po
kala v Megevu dosegla najboljši čas. 
Kot je znano bosta v okviru tega 
Pokala v Megevu dva ženska smu
ka, eden danes in drugi jutri, po
skusne vožnje pa veljajo za oba 
nastopa.

De Agostinijeva je včeraj prevo
zila progo v 1’21”48 in je s tem 
Potrdila, da je trenutno res v izjem
ni formi, saj ni bila le najhitrejša 
med vsemi ampak je tudi dosegla 
*a sekundo boljši čas kot dan prej.

Vnovič je presenetila čehoslovaki- 
nja Soltysova, sicer pa so se na 
najboljša mesta uvrstile le favori
tinje.

Lestvica včerajšnjih poskusnih vo
denj je bila namreč taka:
1- De Agostini (švi.) 1'21”48
2. Soltysova (ČSSR) 1’22”37
3- Nadig (švi.) 1’22'’49
4- Proll (Av.) l’22”6t'
» Peter (Av.) 1’22‘’66

Iz rezultatov včerajšnjih. voženj 
iahko sodimo, da so tudi tokrat Švi
carke glavne favoritinje.

kolesarstvo

Od 14. do 20. februarja bo v Mi
lanu mednarodna šestdnevna kole
sarska dirka, na kateri bo nastopi
lo tudi 23 tujih kolesarjev iz de
vetih držav.

atletika

V DVORANI

Danes v Turinu 
atletski troboj

TURIN — Približno dvajset dni 
Pred evropskih dvoranskim atlet
skim prvenstvom v Grenoblu b< na
stopila italijanska državna (moška 
*n ženska) atletska reprezentanca v 
Turinu na mednarodnem troboju 
Proti enakim ekipam Francije in 
Španije.

Za to priložnost v italijanskih vr
stah ne bo Pietra Mennee, ker se 
j® ta odrekel nastopom v zimskem 
času. V kolikor pa v zadnjem tre
nutku ne bo prišlo do nepredvidenih 
|apletov, bo gotovo nastopila Sara 
oimeoni, ki se je v ponedeljek vr- 
JJHa iz San Dominga, kjer je več 
časa trenirala. Simeonijeva je pred 
časom čutila bolečine v desni nogi. 
*daj pa vse kaže, da o teh boleči
ne'1 ni več niti sledu. Sicer pa se 
3j tudi ne bo treba preveč napreza
ti, saj ni doslej še nobena od nje- 
■lih današnjih nasprotic preskočila 
več kot 181 cm visoke letvice,

na na dobre dosežke tudi nekaterih 
drugih italijanskih atletov. Grippo 
(čeprav ni več v taki formi, kot iz 
časov svetovnega dvoranskega re
korda) je favorit v teku na 800 m, 
Costa bi se moral izkazati na 1500 
m, Doriova sicer ni v formi, ven
dar bo skoraj gotovo ugnala svoje 
tekmice, manjkal pa bo Di Giorgio, 
ki se je tudi odrekel dvoranskim na
stopom.

Sicer pa bi moral biti današnji 
troboj še precej uravnovešen, saj 
je Francija skoraj povsem enako
vredna Italiji, Španija pa se je ved
no izkazala s svojo borbenostjo v 
dvoranskih nastopih. Tudi v vrstah 
Francije in Španije bo nastopilo ne
kaj odličnih atletov svetovnega slo
vesa.

NA PONEDELJKOVEM 27. REDNEM OBČNEM ZBORU SPOT

Bogato in razvejano delovanje 
jamči še širši razmah društva

Osrednji dogodek minule sezone pobratenje s PO SAP Viator
V ponedeljek je bil v Gregorčiče

vi dvorani 27. redni občni zbor Slo
venskega planinskega društva iz Tr
sta, na katerem so ob številni pri
sotnosti članov in gostov, med ka
terimi tudi predstavniki iz matične 
domovine, podali pregled bogatega 
in pestrega delovanja v pretekli 
sezoni in nakazali smernice, kako 
bi to delovanje še popestrili.

Po nastopu ženskega pevskega 
zbora iz Skednja pod vodstvom 
Marte Verch, ki je zapel štiri slo
venske ljudske pesmi, in pozdravih 
gostom, je Pino Rudež prebral 
predsedniško poročilo, v katerem 
se je najprej spomnil pred kratkim 
preminulega člana Jožeta Cesarja, 
katerega spomin so počastili z eno
minutnim molkom. Kot osrednji do
godek pretekle sezone je omenil 
oktobrsko pobratenje s PD Viator

AVTOMOBILIZEM RALLY MONTE CARLO

Sprememba na vrhu
Mikkuia je zaradi nezgode naza
doval trenutno pa vodi Therier

MONTE CARLO - 49. rally Mon- 
te Carlo ima od včeraj novo ime 
na vrhu skupne lestvice, potem ko 
je bil v vodstvu te dirke od starta 
dalje Finec Hannu Mikkola. Temu 
se je namreč pripetila nesreča in 
ima zdaj velik zaostanek.

Mikkuia je na nekem ovinku, le 
kilometer pred ciljem pete etape 
(skupne proge za vsa vozila) zavo
zil na poledenelo cestišče, začelo 
ga je zanašati, sloviti finski pilot 
pa je začel zavirati na način, ki 
je značilen zanj: z desno nogo na
mreč vedno pritiska na plin. da 
ima motor avtomobila stalno viso
ko število obratov, z levo pa zavi
ra. Tokrat pa je z nogo zgrešil pra
vi pedal zamudil je dragoceno se
kundo, vozilo je zaneslo v snežni 
nasip ob robu ceste, za katerim je 
bil kameniti zid. Avto je z vso mo
čjo treščil v ta z;d in moč udarca 
ie bila tolikšna, da je «audiju 4» 
odlomilo kolo. Mikkuli se ni zgodi
lo mčesar. spravil je avto spet na 
cesto in prevozil še preostalih tisoč 
metrov do cilia le na treh kolesih. 
Mehaniki so v rekordnem času po
pravili nezgodo, toda zamuda časa 
je bila vseeno tolikšna,‘da je Mik
kuia aradi zakasnitve na startu še
ste etape dobil še nove penale, pre- 
kasno .ie prišel tudi na nekaj kon
trol, poleg tega pa so mu mehaniki 
v naglici pozabili zamenjati kolesa 
in je tako vozil dalje z «ježevkami», 
ceste pa so bile povsem kopne in 
suhe. Za Mikkulo .ie tako ta rally 
dejansko že zaključen, šesto etapo 
pa je osvojil Ragnotti na renaultu 
5 tr.rbo.

Skupna lestvica je zdaj po šesti 
posebno vožnji taka:

L Therier in Vial (Fr.) «porsche 
SC* 3 54TO"

2. Ragnotti in Andrie (Fr.) »re
nault 5 turbo» po 1’18”

3. Frequelin in Todt (Fr.) »talbot 
lotus» po 1’58”

4. Kleint in Fanger (ZRN) »opel 
ascona* 3’04”

5. Saby in Le Saux (Fr.) »renault 
5 turbo* 3’20"

6. Darnicbe in Mahe (Fr.) »lancia 
stratos* 5'08"

7. Alen in Kivimaki (Fin.) »fiat 
131 abarth* 5’44”

8. Kullang in Berglund (Šve.) to
pel ascona* 6’07"

9. Waldegaard in Thorszelius 
(Šve ) »ford escord* 9’04”

10. Coppier in Laloz (Fr.) »renault 
5 turbo* 9'23"

Mikkola in Hertz (Fin.) imata na 
»audiju 4» zaostanek 14'18”.

SINOČI NA OPČINAH

Dobro pripravljen 
občni zbor Poleta

Na Opčinah je sinoči potekal ze
lo dobro pripravljen redni občni 
zbor športnega društva Polet, ka
terega se je udeležilo lepo število

članov in gostov. Iz izčrpnih poro 
čil odbornikov je bilo razvito bo
gato delovanje te naše organizaci
je, pa tudi težave, ki ga tarejo, 
med katerimi so nekatere take, da 
bi bil ogrožen sam nadaljnji ob
stoj društva, če jih v doglednem 
času ne bo mogoče rešiti.

Občnemu zboru, ki je potekal pod 
vtisom nedavne tragične smrti čla
na, tekmovalca in trenerja tega 
društva Pavla Sedmaka, so prine
sli pozdrave predstavniki raznih 
društev, po sprejetju protestne re
solucije, ki obsoja grobi razlasti
tveni poseg na Kolonkovcu, pa so 
izvolili še novi odbor.

Podrobnejše poročilo o občnem 
zboru bomo še objavili.

3. AL NA GORIŠKEM

Visoka zmaja Doberdobccv
Mladost — Brazzanese 5:1

MLADOST: Ferfolja, Marizza,
Gerin, Šuligoj, Frandolič, E. Gergo- 
let, D. Gergolet, Lavrenčič, M. Ger- 
golet, Ballaminut, Kobal.

STRELCI: E. Gergolet (2), La
vrenčič, M. Gergolet.

Povratni del prvenstva se je do 
bro začel za Mladost. V Krminu je 
namreč visoko premagala Brazza
nese. Kraševci so dobro začeli in 
nadigrali domačine na sredini igri
šča, kar jim je omogočilo številne 
napadalne akcije. Gostje so prešli 
v vodstvo že v uvodnih potezah z 
Edvardom Gergoletom, v nadalje1 
vanju pa so dosegli še štiri za
detke. D. Gergolet

na planini Jezero in razvitje dru
štvenega prapora, zatem pa se je 
zaustavil ob raznih problemih dru
štva; v prvi vrsti je poudaril po
trebo po ustanovitvi plezalnega od
seka, ki naj bi organiziral plezal
ni tečaj v Glinščici, potrebo po 
vključitvi v delovanje zadruge Man
gart. Naglasil je nadalje, da je 
treba kulturno še bolj popestriti 
predavanja s planinsko tematiko, 
nujnost povišanja letne članarine, 
potrebo po' skladiščnem prostoru. 
Nove pobude treba tudi izvesti v 
okviru planinskih izletov, obnoviti 
vertikalo SPDT, se tesneje povezati 
s koroškimi planinci in okrepiti 
stike z rezijanskimi planinci. Ob 
koncu svojega poročila se je Pino 
Rudež dotaknil še splošnih zahtev 
naše manjšine: «Delujemo v okviru 
naše manjšine in vse naše proble
me živo občutimo,* je dp.ial, «zato 
iskreno želimo in tudi zahtevamo, 
da se bistveni problemi naše manj
šine kot so globalna zaščita, šol
ski problemi in obramba naše zem
lje čimprej in dosledno rešijo.*

Zatem je Ervin Gombač prebral 
tajniško poročilo, v katerem je kro
nološko navedel izvedbo planinskih 
pohodov, izletov ter predavanj ter 
med drugim navedel, da se je lani 
vpisalo 153 novih članov.

Sledila so poročila posameznih 
odsekov, ki so pokazala veliko raz
vejanost delovanja društva. Pavel 
Fachin je prebral poročilo smučar
skega odseka, Zlatko Jelinčič poro
čilo mladinskega odseka, Stojan 
Sancin poročilo jamarskega odseka, 
Franc Armani poročilo gospodarja, 
Ivan Tavčar poročilo blagajnika. 
Sonja Mašera (v imenu odsotnega 
Danila Micheluzzija) poročilo nad
zornega odbora.

Po razrešnici staremu odboru so 
številni gostje prinesli svoje po
zdrave Predsednik Planinske zveze 
Slovenije Tomaž Banovec je izrazil 
željo, da bi v bodoče še boli oboga
tili sodelovanje in stike, še zlasti 
med mladimi. Sergij Lipovec je v 
imenu Slovenske kulturno - gospo
darske zveze izrekel čestitke ob 
tako množični pa tudi konkretni de
javnosti. ki je verjetno na'boljša 
oblika dokazovani in obrambe na
ših pravic v zamejstvu. Pozdrave 
PD SAP Viator je prinesel Miha 
Primc, za ŠZ Sloga Grgič, za ŠZ 
Bor Mitja Race. za SK Devin Bru
no Škerk, za SPDG Vlado Klemše, 
za PD Nova Gorica Cveto Hvala, 
za PD Sežana Emil Orel. za obal
no PD Koper Jože Lenček, glavni 
urednik Galeba Lojze Abram, brzo
javko s čestitkami so poslali pla
ninci PD' Ljubljana Matica, dopis 
pa člani ŠD Mladina iz Križa.

V ra.zpravi,, ki je sledila, je be
seda tekla o novih članarinah, o 
finančnih vprašanjih, okrog smu
čarskega tečaja in izletih, o vpra
šanju plezalnega odseka. Slava Sla
vec pa je predlagala, da bi opra
vili napisno akcijo na Tržaškem 
za slovenska ledinska imena, ker 
nas tu prehitevajo Italijani. Vpra
šanje je res izredno zanimivo, ak
tualno in tudi pereče, vendar terja, 
da se v akcijo vključi čimveč ljudi, 
katerim je društvo zagotovilo vso

svojo podporo. Marinka Pertot je 
zatem govorila o pobudi dolinske 
občine, da bi v Glinščici organizi
rali študijsko področje in uredili 
postojanko v Botaču, kjer bosta 
tudi nekak muzej in knjižnica, na 
to temo pa bo marca tudi simpo
zij. K besedi se je priglasil med 
drugimi tudi član PD Nova Gori
ca Franci Modrijan, ki je povabil 
mladince SPDT na vsakoletne po
letne mladinske tabore.

Sledila je zakuska in pa volit
ve. Nov odbor bo takole sestavljen: 
Franc Armani, Pavel Fachin, Er
vin Gombač, Stojan Germani, Du
ško Jelinčič, Zlatko Jelinčič, Rudi 
Jugovič, Ugo Margon, Marjo Milič. 
Marinka Pertot, Pino Rudež,- Ivan 
Tavčar in Franko Volpi. V nad
zornem odboru pa bosta Danilo 
Micheluzzi in Sonja Mašera. Ponedeljkovega občnega zbiora SPDT se gostov

KOŠARKA V RAZNIH MLADINSKIH PRVENSTVIH

NAŠE EKIPE TOKRA T PO VSEM IAD0 VOUILE
Izbojevale so vrsto zmag - D. Starc (Kontovel) je v prvenstvu dečkov dosegel kar 51 točk

KADETI
Servolana — Polet 86:57 

(51:31)
POLET: Taučer 2 (2:7), Vremec 

20 (2:2), Sosič 5 (1:6), Kralj (0:2), 
Kuk, Malalan, Kalc 40 (6:17).

Poletovi kadeti so z nedeljsko 
tekmo proti drugouvrščeni Servo- 
lani končali vrsto težkih tekem in 
odslej je realno od njih pričakovati 
same zmage proti dokaj slabšim 
nasprotnikom.

Proti Servolani je manjkal Hro
vatin, zaposlen s prvo ekipa, zato je 
razmeroma nizki poraz (Poletavci so 
celo zmagali v drugem polčasu) 
povsem zadovoljiv. Vsi so zelo do
bro igrali, predvsem v drugem pol
času, tako da ne bi nikogar pose
bej pohvalil. Kalc je bil sicer naj
boljši strelec, lp so ga pa tova
riši zelo uspešno zalagali z upo
rabami- žogami ob «mož - moža* 
obrambi Servolane.

Sergij Tavčar

Don Bosco A — Bor 103:75 
(64:38)

BOR: Maver 33 (9:11), Langan 
20- Sancin' 9 (1 r9>;* Peter Volk 1 
(1:5), Furlani 4, Poljšak 2, P. 
Furlan 2, L. Furlan 2.

SODNIKA: Škerlj in Sittnfg
Borovci' so odigrali svoje najboljše 

letošnje srečanje ter častno izgubili 
s prvcuvrščenim in še nepramaga- 
nim Don Boscom. Borovci so bili 
enakovredni nasprotnikom v vseh 
elementih, če izvzamemo skok pod 
košema, kjer so prednjačili na
sprotnikovi centri. Omeniti gre iz
redno igro v napadu Maverja ter 
dobra nastopa Langana in Furla
nija. Marko

A SKUPINA
IZIDI 9. KOLA

Libertas - Inter Milje 63:65; Don 
Bosco A - Bor 103:75; Servolana - 
Polet 86:67; Ricreatori - Ferrovia- 
rio B 77:76.

LESTVICA
Don Bosco 18, Servolana 16, In

ter Milje' 10, Polet 8, Ferroviario 
B in Ricreatori 4, Bor 2.

PRIHODNJE KOLO
Servolana - Bor (1.2. ob 9.30 v 

Skednju); Ferroviario B - Don Bo
sco A; Libertas - Ricreatori; Inter 
Milje - Polet (31.1. ob 18.30 v Mi
ljah).

B SKUPINA
IZIDI 6. KOLA

Don Bosco B - Inter 1904 54:83; 
Ferroviario A -. Alabarda 68:56; 
Stella Azzurra - Kontovel 49:54.

LESTVICA
Inter 1904 12, Kontovel in Ferro

viario A 8, Alabarda 6, Don Bosco 
B 2, Stella Azzurra 0.

PRIHODNJE KOLO
Kontovel - Ferroviario A (1.2. ob 

9 ?0 na Konfz-velu) ; Alabarda - Don 
Bosco B; Inter 1904 - Stella Azzurra.

NARAŠČAJNIKI 
Ricreatori - Bor A ' 0:7* 

(28:33)
BOR A: Slamkrttemul 24, De 

Carli 6' (2:3), Civardi. Bradassi 14. 
Žerjal 3 (1:3), Zaccaria 2, Vasfcot- 
to 8 (2:3), Tavčar 12, Krevatin-4.

Borovci so po pričakovanju pre
magali moštvo Ricreatorija in so 
tako z osvojenima točkama na lest
vici dohiteli ekipo SABA. «Plavi» 
so skozi vse srečanje vodili in še 
zlasti se je kot strelec uveljavil 
center Tremul, ki je dosegel 24 
točk.

NOGOMET V RAZNIH MLADINSKIH PRVENSTVIH

POPREČEN OBRAČUN SLOVENSKIH ENAJSTERIC
Začetniki Primorja igrali neodločeno z moštvom CGS - Brežani igrali okrnjeni
ZAČETNIKI

Primorje - CGS 1:1 (1:0)
PRIMORJE: Zadel, Costanzo (Cp- 

mino), Reina, Gava, Micheli, De- 
bemardi, Glavina, Sardoč, Mauro- 
vich, Fagin, Grando.

STRELEC za Primorje: v 17. min. 
Maurovich.

Na domačih tleh so Frosečani v 
prvi tekmi povratnega kola prven
stva remiziral1 s solidno ekipo CGS, 
ki je v prvem srečanju premagala 
Prosečane z 2:0. Čeprav so »rdeče- 
rumeni* nastopili v nepopolni posta
vi, so igrali res dobro in to pred
vsem v prvem polčasu, ko so tpdi 
zasluženo prešli v vodstvo s sred
njim napadalcem Maurovichem.Vodstvo italijaske ekipe pa raču-

*........ .............................................. .............................................. hiiiiiiim............ ............................................................................... ......................................................................................................................................................................... .

namizni TENIS V ZENSKI A LIGI

KRASU ZLATA VREDNI TOČKI
Sonja Dol jak in Damjana Sedmak zmagali v Bocnu s prepričljivim 5:0
Ženska namiznoteniška postava 

Krasa je v okviru tretjega kola dr
snega ekipnega prvenstva A li- 
*e dosegla v gosteh blestečo in 
Nadvse pomembno zmago. V Boc- 
ou sta slovenski igralki premagali 
ffcPo Recoara s prepričljivim 5:0 
i tak° oddolžili za poraz, ki ga 
J® Kras utrpel v Nabrežini proti 
Predstavnicama nemške narodnosti, 
oiasi mladi igralki sta zaigrali zbra
lo in borbeno. Naši sta se zave- 
oa« pomena izida tega srečanja za 
obstoj med najboljšimi in zato sta 
*e Požrtvovalno borili za vsako toč- 
*o. kar pa jt najvažnejše sta za
igrali mirno in sproščeno. Prva je 
stopila za mizo Doljakova, ki je v 
dveh setih s hitro in napadalno i- 
gro ugnala Puzzerjevo in tako pri
borila prvo točko «belo rdečim* V 
drugem srečanju sta se pomirili 
Sedmakova in Santifallerjeva. Slo
vaška igralka je bila stalno v vod
stvu, vendar ji je bila izkušena i 
gralka iz Bočna stalno za petami 
*“>. da je Sedmakova s težavo

zmagala. Nadvse važno je bilo tek
movanje dvojic. Krasov pat se je 
zavedal, da mora to srečanje osvo
jiti, da si lahko zagotovi tudi konč
no zmago. Igralki sta v prvem de
lu zaigrali zelo dobro. V drugem 
nizu pa se slovenski igralki ob 
spremenjeni postavi nista znašli in 
sta morali prepustiti zmago doma
či ekipi. V odločilnem setu pa sta 
ponovno vzeli vajeti igre v svoje 
roke in brez večjih težav osvojili 
tako tretjo točko za Kras.

S tem je bila že zmaga v žepu,
v nadaljevanju pa je Doljakova vsi
lila hiter tempo igre Santifallerje-
vi in jo prepričljivo prisilila preda
ji po dveh setih. V zadnjem sre
čanju dneva pa je Sedmakova po 
izenačeni igri premagala še Fa- 
soldovo. Tako sta krasovki osvojili 
dve drngoceni točki in sedaj Kras 
s štirimi zmagami zaseda tretje 
mesto na lestvici. S tem je napravil 
pomemben korak naprej za obstoj 
v ligi. Do konca prvenstva manj
kata še dve koli.

IZID
Kras — Recoaro Bočen 5:0
Sonja Dol jak - Puzzer 2:0

(21:14, 21:19)
Sedmak - Santifaller 2:0

(23:21, 21:19)
Doljak - Sedmak — Fasold - Santi

faller 2:1 (21:12, 15:21, 21:12) 
Doljak • Santifaller 2:0

(21:15, 21:15)
Sedmak - Fasold 2:1

(19:21, 21:16, 24:22)
LESTVICA

Fiat Bari 12, Valter Cass S. El 
pidio 12, Kras 8, Fiat Bari B 6, 
Canottieri Lecco 6, Recoaro Bočen 
4 točke.

z. s.
Moška C liga

Mladina — Begliano 0:5
ŽENSKA PROMOCIJSKA LIGA

Begliano - Kras 3:2
MOŠKA PROMOCIJSKA LIGA 

Kras - Grandi motori TS 5:2

Breg - Ponziana A 0:5 (0:2)
BREG: Maver, Koren, Ražem, 

Bevk, Olenik, Švara, Zobec, Kajzer 
in Prašelj.

V nedeljo so igrali Brežani v ze
lo okrnjeni postavi, saj so stopili 
na igrišče v devetih, kajti kar osem 
igralcev je zbolelo. Čeprav so se 
požrtvovalno borili, so vseeno vi
soko izgubili.

F. Korošec
SKUPINA A

IZIDI 1. POVRATNEGA KOLA
Costalunga - Domio 2:0, Portua- 

le - Fortitudo 3:1, Breg - Ponziana 
A 0:5, Libertas - Rosandra 0:0, 
Muggesana - S. Sergio 1:0.

LESTVICA
Ponziana 17, Libertas 15, Mugge

sana 14, Soncini B in S. Sergio 12, 
Fortitudo 10, Rosandra 10, Costalun
ga in Portuale 9, Domio 6, Breg 0.

SKUPINA C
IZIDI 1. POVRATNEGA KOLA
Primorje - CGS 1:1, Giarizzole - 

Chiarbola B 1:0; S. Andrea A - O- 
picina 4:0, Esperia A - Ponziana B 
2:1, Gaja - For You 0:5.

LESTVICA
Giarizzole 17, S. Andrea 16, Su- 

p&rcaffe in CGS 14, Esperia S. Gio- 
vanni in For You 13, Primorje 8, 
Chiarbola in Opicina 5, Ponziana B 
3, Gaja 0.

KADETI
IZIDI 3. POVRATNEGA KOLA
Breg - Roianese 3:8; Opicina - 

Fortitudo 2:2; Portuale - Libertas 
1:1; S. Marco - Supercaffe preki
njena; Zaule - Costalunga 1:5; Stock 
- Edile Adriatica 1:1.

LESTVICA
Costalunga 26, Edile Adriatica, Li

bertas 19, Fortitudo 18, Opicina 16, 
Portuale 14, Supercaffe 13, S. Mar
co 12, Zaule 10, Rosandra 8, Roia
nese 7, Stock in Breg 6.

NARAŠČAJNIKI
SKUPINA B

IZIDI 1. POVRATNEGA KOLA
Stock - Don Bosco 1:4 CGS - 

Inter TS 4:1, Primorec - Olimpia 
prek., Vesna - Primorje 1:0, Kras - 
Domio prek.

LESTVICA
CGS 16, Olimpia 14, Primorec 12, 

Domio 11, Inter TS 11, Vesna 10, 
Primorje in Don Bosco 8, Stock 4, 
Kras 2.

NAJMLAJŠI
Breg - Montebello 0:4 (0:0)

BREG: Zupin (Verginella), Smot- 
lak (Olenik), Stranj, Rapotec, Žer
jal, Tul, Di Donato (Klabjan), Bo- 
neta, De Martin, Godina in Barut.

V nedeljo so Bregovi najmlajši 
igrali proti ekipi Montebella in vi
soko izgubili. Najboljša od Brežanov 
sta bila Tul in Godina. Brežani so 
tudi zgrešili dve zelo lahki prilož
nosti za gol.

F, Korošec

PRIJATELJSKO SREČANJE

Primorje - Olimpia 0:2 (0:1)
PRIMORJE: P. Micheli (Spado- 

ni), Sardqch, S. Micheli, Malalan, 
Zancolich, Depase, Glavina, Simat 
(Faggin), Celea, Debemardi, Ca- 
puano.

V prijateljski tekmi je proseško 
Primorje v soboto izgubilo proti so
lidni ekipi Olimpie. V tej tokmi so 
v vrstah Frimorja nastopili tudi ne
kateri začetniki. Kljub porazu je 
bilo to prijateljsko srečanje zelo ko
ristno za «rdeče-rumene», predvsem 
za pripravo na prvenstveno sreča
nje, ki bodo najmlajši predstavniki 
Primorja igrali danes, 28, januarja 
na Proseku proti bazoviški Zarji.

H. V.
SKUPINA A

IZIDI 13. KOL/
Breg - Montebello 0:4; Campanel- 

le - Libertas 2:5; Fortitudo - S. Vito 
1:1; Ponziana - Blue Star 4:0; Por
tuale - For You 0:2; Zaule - Costa
lunga 0:2.

LESTVICA
Ponziana 19, Fortitudo 18, Liber

tas 17, Campanelle 16, S. Vito 13, 
For You in Costalunga 11, Portuale 
9, Blue Star 7, Montebello 5, Zaule 
4, Breg 0.

SKUPINA B
IZIDI 13. KOLA

CGS - Chiarbola 1:1, Inter TS - 
Supercaffč 0:1, Roianese - S. An
drea 0:3; Triestina - Giarizzole 1:0.

LESTVICA
Triestina 20, Olimpia 17, Super

caffe 15, S. Andrea 14, Chiarbola 
13, Roianese 12, Inter TS 10, Giariz
zole 8, Esperia S. Giovanni 7, CGS 
7, Primorje 1, Zarja 0.
- S. Andrea 2:1, Opicina - CGS 1:2, 
Zaule B Giarizzole 0:3, S. Vito - 
Esperia S. Giovanni B 0:1.

LESTVICA
Giarizzole 16, For You, Libertas 

in CGS 13, S. Andrea 10, Zaule, O- 
picina, Esperia S Giovanni 6, S. 
Vito 5, Primorje 3.

CICIBANI
Primorje - S. Luigi For You 

0:3 (0:1)
PRIMORJE: Costanzo, Reina,

Kralj, Maurovich, Taucer, Frasinel- 
li, Germek, (Gerbassi).

Proti drugouvrščeni ekipi For You 
so Prosečani, kljub zasluženi zmagi 
gostov, dokazali, da so napredovali, 
saj so bili glede igre skoraj enako
vredni nasprotniku, ki je imel sa
mo to prednost, da je zelo dobro iz
koristil naivne napake proseške o- 
brambe in dosegel tri gole.

H. V.
CKITPIMA A

IZIDI 1. POVRATNEGA KOLA
Soncini B - Domio 1:0, Breg - Co

stalunga prek., Chiarbola - Mugge
sana 1:1, Fortitudo A Ponziana A 
1:1, Zaule A - Rosandra 3:0.

LESTVICA
Ponziana 18, Muggesana in Zaule 

16, Chiarbola 14, Soncini B 12. Breg 
in Rosandra 7, Fortitudo in Costalun
ga 6, Domio 5, Portuale 3.

SKUPINA C
IZIDI 1. POVRATNEGA KOLA
Primorje - For You 0:3, Libertas

MLAJŠI CICIBANI
IZIDI 1. POVRATNEGA KOLA
Soncini - Domio 3:1, Breg - S. 

Andrea 0;5, Chiarbola - Campanel
le 1:1, Fortitudo CGS 3:1, Cave - 
Giarizzole prek.,. For You - Esperia 
S. Giovanni 0:0.

LESTVICA
For You 21, Campanelle 18, Son

cini in S. Andrea 16, Chiarbola 14, 
Giarizzole 12, Esperia S. Giovanni 
10, Fortitudo 8, Breg in CGS C, Do
mio 5, Cave 1.

H. V.

Bor B — Inter 1904 1 6:165
(8:91)
BOR B: G. Žerjul, Vertovec, F. 

Žerjul, Betocchi 16, Costantini, 
Rustja.

Proti premočnemu Interju 1904 so 
košarkarji Borove B ekipe doživeli 
še en visok poraz. Zanimivo je, da 
je vseh 16 točk slovenske peterke 
dosegel Betocchi. (A.P.)

IZIDI .12. KOLA
Bor B - Inter 1904 16:165; Sokol - 

Ferroviario 53:94; Don Bosco 102:54; 
Ricreatori - Bor A 60:74.

LESTVICA
Alabarda in Don Bosco 20, Inter 

1904 16, Ferroviario 14, Bor A in 
Saba 10, Sokol 4, Ricreatori 2, 
Bor B 0.

PRIHODNJE KOLO
Sokol - Saba (31.1. ob 16.00 v 

Nabrežini); Ferroviario - Dcn Bo
sco; Bor A.- Bor B (1.2. ob 10.00 
na stadionu «1. maj*); Alabarda - 
Ricreatori.

NA GORIŠKEM
Pom - Dom 81:67 (26:39)

DOM: Gruzovin 38, Poberaj 2, 
Grinover 6, Makuc, Kocjančič 4, 
Bric, 17.

V nadaljevanju košarkarskega 
prvenstva za naraščajnike, si je 
Domova peterka v soboto na go
stovanju v Tržiču zapravila edin
stveno priložnot za dosego prestižne 
zmage. V prvi vrsti je treba poraz 
pripisati neodgovornemu in brez
brižnemu odnosu nekaterih igralcev 
do ekipa in matičnega društva, ka
teri brez pravih razlogov ne priha
jajo na tekme. Domovo moštvo je 
tako igralo s samo šestimi igralci. 
Kljub temu pa so domovci odigrali 
eno svojih najboljših tekam in če 
bi jih sodnika ne preveč oškodo
vala, bi kljub okrnjeni postavi zma
gali.

Pohvala za požrtvovalnost gre 
vsem igralcem, še posebno pa Petru 
Gruzovinu, najmanjšemu na igri
šču, ki je bil ve čas tekme za na
sprotnika nerešljiva uganka:, tiar 
Walterju Bricu, ki si je sicer v 
preveliki želji do igre, razmeroma 
hitro nabral pet osebnih napak, to- 
ta igra iz tekme v tekmo boljše in 
se bo s pridnim in trdim delom raz
vil v odličnega igralca.

Vili Prinčič
DEČKI

Kontovel — Barcolana 99:54 
(44:22)
KONTOVEL: Danieli 2. Emili 18. 

Grilanc 9, Starc 51, Cunja 2, Terčič 
2, Škabar 8, Piras 7.

Tokrat je ekipa Kontovela zma
gala, sicer proti šibki in še ne iz
kušeni postavi Barcolane. Kontovel- 
ci so v ponedeljek končno zaigrali 
nekoliko bolj borbeno, kljub temu 
Pa niso še dovolj zbrani v obrambi. 
Prvi dve četrtini so se gostje kar 
uspešno upirali, nato pa so se Kon- 
tovelci razigrali in za moštvo Bar
colane ni bilo več nobene možno
sti za zmago.

Naj omenimo, da se je tokrat 
vsem Kontovelcem uspelo vpisati 
med strelce.

D. S.
Ricreatori — Bor 61:69 (24:34)

BOR: Kovačič 12, Jogan 2, Smo- 
tlak 1, Pisani 13, Tavčar 9, Kra
pež 12, Pupulin 8, Gruden 2, Koro
šec 10.

Borovi predstavniki so v gosteh 
premagali tržaško moštvo Ricrea
torija. V Borovih vrstah je bil to
krat zaradi bolezni odsoten Brando- 
lin ki je najboljši strelec »plavih*. 
Kljub temu so naši fantje stopili 
na igrišče prepričan' o zmagi in so 
od vsega začetka nadigrali Trža
čane. Vsi borovci so vredni pohvale, 
Kovačič in Krapež pa sta bila ne
dvomno najboljša.

Cancia
IZIDI 10. KOLA '

Kontovel - Barcolana 99:54; Li
bertas - Inter 1904 60:105; Ricrea
tori - Bor 61:69; Ferroviario - Jn- 
ter Milje 65:66; Jadran - Alabarda 
preložili.

LESTVICA
Don Bosco 16, Inter 1904 in Ala

barda 14, Inter Milje 12, Bor in 
Ferroviario 10, Ricreatori 6, Jadran, 
Libertas in Kontovel 4, Barcola 
na 0.

PRIHODNJE KOLO
Inter Mil,je - Don Bosco: Bor - 

Kontovel (1. 2. ob 8.30 na stadionu 
«1. maj»); Barcolana Libertas; 
Alabarda - Ricreatori; Inter 1904 - 
Ferroviario.

PROMOCIJSKO PRVENSTVO

Polet na pragu zmage
Polet — Don Bosco 62:75

(29:35)
POLEi: Ferluga 8 (4:4), Marti

ni, Kerpan 2, Taučer 7 (1:2), Gan
tar (k) 3 (1:4), Sosič 10, Hrova
tin 8 (2:8), Piccini, Pisani 4 (0:1), 
Daneu 20 (4:12).

Proti močni peterki Don Bosca, 
ki je bila pred prvenstvom, po 
mnenju nekaterih, glavni favorit 
za zmago v ligi, so Poletovi ko
šarkarji v nedeljo v promocijski 
ligi bili že skoraj na pragu zma
ge, kar bi predstavljalo gotovo 
veliko presenečenje. Poletovci so 
namreč po izenačenem prvem pol
času in pc poraznem začetku dru
gega dela igre, končno res odlič
no zaigrali in uspeli v 16. min. 
praktično že izenačiti izid (56:57). 
Žal, pa je prav v odločilnih tre
nutkih odpovedala točnost v metih 
na koš (primer: eo uspešen pro
sti met od šestih izvedenih), poleg 
tega pa je bila takrat že izven 
igrišča četverica Poletavcev (Ferlu
ga, Gantar, Sosič, Pisani) zaradi 
petih osebnih napak, tako da ie 
Don Bosco prav v sklepnem delu 
tekme dosegel prednost 13 točk, ki 
pa je skrajno nepravična do O- 
pencev.

Presenetljivo dobro in zrelo je 
zaigral mladi Hrovatin, vendar tu
di skoraj vsi ostali so povsem za
dovoljili. predvsem zaradi velike 
požrtvovalnosti in volje do zmage.

Sergij Tavčar
ZAOSTALA TEKMA 

Kontovel - Don Bosco 76:74 (34:38)

NOGOMET

KOPENHAGEN - Danska nogo
metna zveza je potrdila, da bo nem
ški trener Sepp Piontek vodil dan
sko državno nogometno reprezen
tanco do leta 1984.

Hud poraz Romunij’e
ATENE — V prijateljskem sre

čanju je romunska državna nogo
metna reprezentanca doživela hud 
poraz v Grčiji, kjer je z 1:0 zgu
bila z nekim tamkajšnjim moštvom, 
ki nastopa v prvi diviziji.

OBVESTILA
ŠD Mladina

obvešča, da ob priložnosti 3. po
kala Skdanc priredi izlet z avto
busom v Forni di Sopra. Odhod 
v nedeljo ob 6. uri izpred spo
menika. Prijave pri Stojanu (te
lefon 220-423) ali v baru doma 
Albert Sirk.

• « «

ŠD Breg
obvešča, da se bo otroška telo
vadba nadaljevala po običajnem
urniku danes, 28. januarja.« •<*
• SKI Union

priredi 2. ciklu? smučarskih te
čajev s pričetkom 8. februarja 
1981 v Ravasclctu in na Zoncola- 
nu. Istočasno sporoča, da ima na 
razpolago še nekaj prostih mest 
in da vsako nedeljo vozi z avto
busi smučarje. Vpisovanje na se
dežu, U. Vafdirtvo 30 vsak dan 
razen sobote od 17. do 19. ure.

' « « •

ŠK Kras
sklicuje dne 30. januarja ob 19.30 
v prvem in ob 20. uri v drugem 
sklicanju v šolski telovadnici v 
Sale/ii

17. REDNI OBČNI ZBOR 
Dnevni red:

1. otvoritev in izvolitev delov
nega predsedstva;

2. poročila;
3. pozdravi in diskusija;
4. volitve novega odbora;
5. razno. '

« « •
Odbojkarska sekcija 
ŠZ Bor

sporoča, da bo seja sekcije jutri,1 
29. januarja, ob 20. 'uri.

• * *

Košarkarska sekcija 
ŠZ Bor

sporoča, da je trening ekipe 1. 
divizije (veterani) danes ob 19.30 
na stadionu «1. maj*, od prihod
njega tedna dalje pa ob sredah 
ob 19.15 v šoli »Codermatz*! «.



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST. Ul. Montecchi 6. PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnico Gorica, Drevored 24 Magglo 1 — Tel. (0481) 8 33 82 • 57 23 
Naročnina
Mesečna 7.000 lir — vnaprej plačana celoletna 49.000 lir.
V SFRJ številka 5,50 din, ob nedeljah 6,00 din, za zasebnike mesečno 80,00, 
letno 800,00 din, za organizacije in podjetja mesečno 100,00, letno 1000,00.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 StfOn 6

PRIMORSKI DNEVNIK
28. januarja 1981

Za SFRJ 2iro račun 50101-603-45361 «AD!T» DZS 61000 L|ubl|ano 
Gradišče 10/11. nad., teleton 22207

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul 'šir. 1 st., viš. 43 mm)
22.600 lir. Finančni 800, legalni 700, osmrtnice 300. sožalja 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julijske 
krajine, se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Itaiiji pri SPI.

IzdalaLJzTT zveze časopisnih
Odgovorni urednik Gorazd Vesel in tiskaj ^irst zaiozmkcv fieg

VLADA KANCLERJA SCHMIDTA PRED NAPADOM IZ LASTNIH VRST

LEVO KRILO SPD ZA ZMANJŠANJE 
NEMŠKIH IZDATKOV ZA OBOROŽITEV
Levita v socialdemokratski stranki p mnenja, da bi Zvezna republika Nemčija 
svoj mednarodni položaj utrdila uspešneje z večjo pomočjo državam v razvoju

Dopisnik DELA 
za Primorski dnevnik

BONN — »Če mora biti tako, da 
ram konservativni liberalni mini
ster Lambsdorff določa smer gos
podarske politike in ameriški zuna
nji minister Haig razsoja o pred
nostih v mednarodni politiki, po
tem pa res ne vem, zakaj smo na 
oblasti*, .je socialni demokrat Gerd 
Schroder. paslanec v zveznem par
lamentu in nekdanji voditelj mladih 
socialistov, strnil dogajanja zad
njih dni v učinkovito retorično 
vprašanje.

Vprašanje, kaj sploh še ostane 
od programskih načel in meril so
cialdemokratske stranke, če se v 
imenu enotnosti koalicijskih part
nerjev ali solidarnosti zahodnega 
sveta vsi potopijo v dnevni prag
matizem, si .je zastavila tudi skupi
na socialdemokratskih poslancev, 
ko je šlo za načrt obrambnega pro
računa. če naj bi bili poslanci »ra
zumnejši* in ne bi hoteli «delati še 
večjih težav*, kot jih bonska vla
da že tako ima v postopku prila
gajanja novi zunanjepolitični usme
ritvi Reaganove vlade, bi morah 
proračun odobriti in ne bi smeli 
motiti preoblikovanja načel za iz
voz orožja in opreme zanodnonem- 
ške proizvodnje. Skupina dvajsetin 
poslancev pa se je po temeljitem 
tehtanju argumentov za in proti 
vendarle odločila, da bo. čeprav 
brez upanja na dokončni uspeli, iz
razila nezadovoljstvo s povečanjem 
stroškov za oboroževanje, tako, da 
bo predlagala zmanjšanje proraču
na za eno milijardo nemških mark 
iz okvira predvidenih 17 milijard za 
razvijanje novega orožja. Poslanci 
so se naslonili na dejstvo, da stro
ški razvijanja novega orožja (pri
mer bojnega letala tornado) nepre
trgoma rastejo in da stopanje v 
novo fazo oboroževalne verige ver
jetno potegne za seboj posledice 
tja v devetdeseta leta. Simbolično 
zmanjšanje proračuna za eno mili
jardo, ki naj bi jo bonska zvezna 
vlada namenila programom razvoj
ne pomoči v deželah v razvoju, so 
poslanci utemeljili s temeljnimi 
vrednotami v socialdemokratskem 
programu (prednost razoroževanii: 
in nadzorstvu nad oborožen.jem) in 
s poročilom Brandtove <tkomisi.jp 
Sever-Jug*. Nu.jno.st začetka postop
ka razoroževanja, ali razvijanja no
vih oboroževalnih sistemov, je Wil 
lv Brandt namreč komentiral v zve
zi z nalogami socialne demokraciie 
in dejal, da socialnim demokratom 
«mora uspeti vsaj del izdatkov v 
neproduktivne namene preusmeriti 
v produktivne v okviru razširjenja 
razvojne pomoči*. Kljub temu so vo
dilni socialdemokratski politiki pred
log o zmanjšanju proračuna zavr
nili kot tak, češ da .je povsem ne
realističen in ovira delo kanclerju, 
ko poskuša vzpostaviti čim tesnej
še zveze z novo ameriško vlado. 
Tako imenovano levo krilo naj ne 
bi razumelo resnosti trenutka in 
naj bi se v nepravem času osredo
točilo na napačnem delu načelnosti. 
Povečanje oboroževalnega proraču
na naj bi bilo namenjeno utrejeva- 
nju trdnosti in politične enotnosti 
zahodne obrambne organizacije, iz 
voz orožja pa naj bi bil izhod iz 
gospodarskih težav in način za za
gotavljanje delovnih mest.

Zelo redki so bili komentatorji, 
ki so v velikih časopisih pohvalili 
pogum skupine poslancev, ki je sre
di histerije v domnevno bistveno 
zmanjšani obrambni sposobnosti Za 
hoda zmogla toliko moči, da je na
kazala alternative oboroževanju in 
vsaj opozorila na nekaj, kar .je še 
pred nekaj meseci veljalo za ra 
zumno. Mnogo raje so se časniki 
ustavili na enem izmed poročil, ki 
so jih v ameriškem kongresu pri 
pravili ob Reaganovem nastopu v 
Beli hiši in ki utemeljuje potrebo 
po ponovnem oboroževanju z dra

matičnimi poročili o neučinkovito
sti ameriških sil v Evropi in v Per
zijskem zalivu. Po tem poročilu bi 
NATO potrebovala dodatnih enajst 
in protitankovskih divizij če naj 
bi hotela zadržati sovjetski napad 
na mejah ZRN.

Ne mine teden, da se ne pojavi 
kakšna nova študija o »podrejeno
sti*, ki bi .jo bilo mogoče ozdravit: 
samo z množičnim novim oborože
vanjem. Posebno pogostne so med 
njimi tiste, ki poudarjajo nujnost 
postavitve jedrskih raket srednje
ga dometa na zahodnonemškem o- 
zeml.ju. Oziroma namigujejo, da lo
kalni jederski spopad ne bi nujno 
pomenil globalne jedrske vojne. Ta 
ko natančno se študije prilegajo 
potrebam dnevne politike. A sko 
raj ni mogoče spregledati dejstva, 
da so v funkciji nove politične li
nije, ki so jo razvili sodelavci no

vega ameriškega predsednika. Le
dena doba, ki je nastopila v raz 
merju med obema supersilama je 
pustila globoke posledice tudi v no
tranjem ravnotežju med privrženci 
teorije o vojaško močni zvezni re
publiki (notra.j NATO) in tistimi, 
ki so pred kakšnim letom še uspe 
šno zagovarjali stališče, da bi ZR 
Nemčija svoj položaj najbolje utr
dila z ustvarjalnimi posegi v prid 
državam v razvoju. Levo krilo so
cialnih demokratov sicer nadaljuje 
posamične bitke in opozarja na pro
gramska določila in na imperativ 
prizadevanja za družbeno pravič
nost. toda v bistvu ostaja v naj 
boljšem primeru le nekakšna slaba 
vest. Novi oboroževalni programi 
imajo skupaj z vprašanjem izvoza 
orožja v tem obdobju mednarod
nih odnosov vse izglede za uspeh.

MOJCA DRČAR - MURKO

Neobičajno trčenje v Bosforu PO PRVIH OCENAH INŠPEKTORJEV MINISTRSTVA

Potres povzročil na zgradbah 
17 tisoč milijard lir škode

V Neaplju bi morali zgraditi novih 20.0C0 
stanovanj, prav toliko pa temeljito popraviti

Na plovbi skozi Bosfor je grška tovorna ladja «Pinelope» iz nepojasnjenih vzrokov 
in »trčila* v leseno vilo pri Kanlici,na azijskem bregu Bosfora

zaplula proti obali
(Telefoto AP)

NEAPELJ — Potres, ki je ‘z.S. no
vembra lani opustošil obširno po
dročje revne Irpinije v deželah 
Kampanija in Bazilikata, je povzro
čil samo na zgradbah več kot 17 ti
soč milijard lir škode. Ta podatek 
izhaja iz prvega pregleda, ki so ga 
opravili inšpektorji proračunskega 
ministrstva v 41 od 160 najhuje pri
zadetih občin in ne upošteva škode, 
ki je nastala v Neaplju in glavnih 
mestih pokrajin. Stanovanj, ki jih 
je treba zgraditi na novo je po teh 
podatkih okrog 16.000, mnogo je tu
di takih, ki so bila huje ali laže 
poškodovana od potresnih sunkov in 
jih je treba popraviti. Za to bo po 
mnenju strokovnjakov potrebnih od 
6.500 do 7.900 milijard lir, pač od
visno od kriterijev, ki jih bodo iz
brali za obnovo.

Za kraje, ki ne spadajo v kate
gorijo najhuje prizadetih občin, so

MEDTEM KO V POLJSKIH DELAVSKIH VRSTAH VEDNO BOLJ VRE

Vodstvo Poljske združene delavske partije 
išče izhod iz družbene in politične krize

Sindikat «Solidarnost»preklical današnjo splošno stavko - Zahteva o spoštovanju gdanskih sklepov

Dopisnik DELA 
Primorski dnevnik

VARŠAVA — Množične protestne 
stavke, ki jih je 'Solidarnost* na
povedovala za današnji dan v raz
nih območjih Poljske in v varšav
ski regiji so prenesli na 3. februar. 
Vodstvo neodvisnih samoupravnih 
sindikatov je ob tem sklepu obenem 
izrazilo pripravljenost, da nadalju
je dialog z vlado o uresničitvi po 
letnih društvenih sporazumov.

Z obnovo dogovarjanja se strinja 
tudi politično vodstvo v državi. Po

litbiro CK PZDP je «potrdil svoje 
odprto stališče do razprave o raz
nih variantah skrčevanja delovnega 
urnika* In ukazal vladi, naj čiin- 
prej sprejme ustrezne korake za 
odpravo vzrokov poglabljanja krize.

V oceni zadn.je sobotne stavke je 
politbiro ugotovil, da je v bojkotu, 
ki ga je organizirala »Solidarnost* 
sodelovalo več delavcev kot pred 
teden. Največ odsotnosti so zabe
ležili v strojni, lahki in prehram
beni industriji, da bo sobotna Dre- 
kinitev dela še poslabšala oskrbo

krčiti delovni čas. Vprašanje pro
stih sobot pa bi moralo biti po 
mnenju politbiroja predmet temelji
te razprave izvedencev in predstav
nikov vlade s sindikatom »Solidar
nost* in s strokovnimi sindikati.

«Sporazum o krajšem delovnem 
času je treba doseči s pogajanji*, 
trdi komunike CK PZDP. ki obe
nem zavrača metodo stavk in mo
ralnih pritiskov na ljudi, ki bi ho
teli delati. »Država potrebuje de
lovno vzdušje in popuščanje druž
bene napetosti. Tako vzdušje je ne-

Po jetništvn sprehodi
■

| besedilo nekega transparenta 
! varšavskih ulicah: »Dialog —
mzinAlnrf___ nos, Ifvitilzo rrn iaro

SANREMO — Prav v trenutku, ko se Sanremo 
pripravlja na proslavitev 31. obletnice svojega zna
nega popevkarskega festivala, so sodne oblasti o- 
dredile zaprtje druge »inštitucije* tega svetovno 
znanega letoviščarskega kraja: casinoja.

Po več mesečnih preiskavah so namreč člani 
državnega pravdništva razvozlali nerazumljivi klob
čič goljufij, ki je buril duhove upraviteljev javne 
igralnice, ki je last mestne občine in glavni finančni 
vir za njeno upravo, že lani so namreč voditelji 
znamenitega casinoja zaznali, da so tzelene mize» 
s kartami in ruleto vse manj dobičkonosne, saj so 
se prejemki v zadnjem letu vidno skrčili. Od predvi
denih 20 milijard, so dejansko beležili le 17 mili
jard zaslužka: neverjetna kolektivna sreča starih 
m redkih klientov igralnice ali iznajdba čudežnega 
m nezmotljivega sistema s strani kakega prekalje
nega igralca? Obe možnosti so upravitelji odločno 
odklonili, saj je splošno znano, da so casinoji (kljub 
rastočemu obisku in strastnemu igranju številnih pe 
tičneiev in brezdelnežev) v resnici prav malokdaj 
tradodarnh do klientov.

Obupani klic »na pomoč* občinskih upraviteljev, 
ki so dan za dnem nemočno prisostvovali krčenju

notranjega tržišča. Partijsko vod j lz0?ibni pogoj, da obnovimo naše 
stvo-Je ponovilo svoje stališče. Ha j drajlbenogospodarsko zwl.ien.ie. za 
je treba zaradi poslabšanega eos, j-»tero jamči, v skladu s smerm- 
podarskega položaja le postopno Cjmiv ’!?, 7. plenuma. Poljska

j združena delavska partija.
niiMiniiiimiHiiitiiiipiiiiiiiiimiiiiMiiiiiiiimiimiiiiitiiiiiiiitimiitiiiMiiitiiiiiiifitiMiiimiiiiMiimmiMiitHO j V VSG.j Poljski medtem vlada TEZ-

i položenje, ki ga zgovorno odraža
na 
da,

monolog — ne*. Kritike pa izreka
jo tako »Solidarnosti* kot vladi: 
prvi zaradi radikalizma, drug: za
radi nedoslednosti v javnem pre 
verjanju sprejetih ukrepov.

V anketi reporterjev sobotnega 
televizijskega dnevnika je eden od 
anketirancev dejal, da je »vpraša
nje svobodnih sobot le ena od 19 
točk gdanskega sporazuma, ki jih 
ni vlada še v celoti uresničila*. 
V sporočilu vodstva «Solidarnost>. 
ki. je botroval sklepom posameznih 
krajevnih organizacij o splošni stav
ki 28. januarja, .je navedeno, da 
je vlada izpolnila le dva od 21 
zahtev baltiških delavcev: osvojila 
je ustanavljanje novih sindikatov in 
povečala plače in pokojnine.

Take oceno so vsekakor prekri- 
tične ali pa odraz nestrpnosti, obe
nem pa pričajo, da niso v poljski 
družbi obnovili zaupanja. O vsem 
tem zgovorno priča izjava uprave 
zveze poljskih književnikov, ki trdi, 
da je »osnovni pogoj za ozdravitev 
družbenega vzdušja* osvajanje ti
stih točk sporazuma iz Gdanska, 
ki omogočajo večjo svobodo in vlo
go javnosti v političnem življenju. 
Za večji napredek pa ni potrebna 
«samo mobilizacija vseh družbenih 
sil temveč tudi dobra volja, ki bi 
jo odražalo dosledno in trdno spo
štovanje sklepov družbenega spo
razuma. To pa je uresničljivo le 
z medsebojnim zaupanjem, v skup
nem reševanju problemov in spo
rov, v realistični analizi potreb in 
možnosti.

Javnost je pozval tudi nedavno 
ustanovljeni klub partijske ustvar
jalne inteligence »Varšava 80», ki 
navaja: »Anarhija vodi v anarhijo. 
Nasilje se vrača z nasiljem, Mir, 
red, družbena disciplina in borbe
nost — niso samo pogoji sociali
stične obnove temveč nuja seda
njega trenutka, ki jih nareka jo naj
višji interesi države in naroda.* 

Proti »destruktivnemu delovanju 
nasprotnikov socializma* se je iz 
jasnil tudi član politbiroja CK 
PZDP Mieczyslaw Mocžar v član 
ku, posvečenem zgodovini, poljske 
delavske stranke, ki ga je včeraj 
objavilo partijsko glasilo «Trybuna 
Ludu*. V članku je Moczar obenem 
zahteval smotrnejšo in doslednejšo 
kadrovsko politiko. Po njegovem 
morajo oditi ne samo tisti, ki m 
za sabo pustili opustošertje in ško
do, temveč bi' morali delovno me
sto zamenjati tudi tisti, ki enostav 
no ne razumejo novih časov in na 
log. To pa se ne sme smatrati kot 
kazen. Partija mora stremeti za 
svojimi najboljšimi tradicijami. Po 
tej poti se bo postavila na noge, 
obnovila moč in zaupanje.

1LIJA MARINKOVIČ

nemu ameriškemu predsedniku Ro
naldu Reaganu, da mu bo poslal iz
sledke raziskave, ki dokazujejo, da 
so ameriški Indijanci libijskega iz
vora. Gre za raziskavo, za katero 
je dal pobudo sam Gedafi, da bi 
razvozlal to skrivnost. Gedafi je ob 
tej priložnosti tudi izrazil upanje, 
da se bodo odnosi med Libijo in 
ZDA odslej razvajali na podlagi e- 
nakopravnih odnosih in da Reagan 
ne bo ponovil Carterjevih napak.

RIM — V italijanskem glavnem 
mestu je včeraj umrl znani kirurg 
Pari de Stefanini. Bil je star 77 let 
in Je že dalj časa bolehal za posle
dicami raka na prostatj.

Kdo je pomagal Guidu 
pri pobegu iz zapora?

SAN GIMIGNANO (Siena) — Policija in karabinjerji so izgubili 
vsako upanje, da bi še našli Giovannija Guida na področju Siene ali 
San Gimignana, od koder ie pobegnil v nedeljo zvečer. Prekinili so is
kanje, saj so prepričani, da se 23-letni Guido. protagonist pokola pri 
Circeu, nahaja več sto kilometrov stran od zapora, kjer bi moral za
radi zločina in posilstva dveh mladoletnih rimskih deklet, odsedeti 
30 let.

Po mnenju ravnatelja zapora Luigija Morsella je imel Guido pri 
begu le veliko srečo. Že samo neuspešno iskanje in sama dinamika 
bega pa jasno dokazujeta, da je bil mladi neofašist krit. Od koga pa 
ni znano. Domneva se, da so mu pri begu pomagali tako notranji kot 
zunanji dejavniki.

Iz preiskave je prišlo na dan, da ga je minuto po begu neki paznik 
opazil izven zapora in je v trenutku sprožil rafal izstrelkov v zrak 
zgolj iz ustrahovalnih namenov. Čemu ni neposredno streljal vanj pa 
ni jasno.

Že dan po Guidovem begu je vsedržavna zveza žensk UDI izdala 
posebni komunike s trpkimi besedami ogorčenja. V svojem sporočilu 
poudarja, da gre za golo izzigravanje, da so mu pri begu pomagali de
nar ter poznanstva iz »višjega meščanskega sloja*. Njegov podli na
men je bil jasen že leta 1977, ko je s pajdašem Angelom Izzom po
skusil pobegniti iz zapora. Tedaj mu je beg spodletel. Kljub vsemu so 
mu v zaporu pripisovali vzorčno obnašanje ih deležen je bjl žriatnih 
olajšav: zaposlen je bil kot uradnik piri upravi zapora, občasno pa je 
bil pometač ob vhodu v poslopje.

inšpektorji po prvem pregledu oce
nili na grobo tudi gospodarsko ško
do, ki jo je prizadejal potres. Zna
šala naj bi okrog 3.500 milijard lir, 
a bi se. znal ta znesek krepko pove
čati, ker so preiskave še v teku. Za 
Neapelj so doslej možne samo zelo 
približne ocene nastale škode, ki 
jih na osnovi vloženih prijav pre
verjajo spreti. Tu naj bi bilo treba 
zgraditi okrog 20.000 stanovanj na 
novo, drugih 20.000 pa bi bilo tre
ba popraviti, ker jih je potres raz
majal. V ta namen bi morala drža
va vložiti okrog 1.800 milijard lir.

Zbirajo se že tudi prvi podatki • 
škodi, ki jo je potres prizadejal ce
stnemu in železniškemu omrežju ter 
drugim javnim strukturam, kot tu
di posameznim gospodarskim struk
turam. Razne krajevne uprave in 
javne ustanove s potresnega podro
čja ocenjujejo to škodo na 4.254 mi
lijard lir, ta znesek pa sedaj še 
preverjajo in opredeljujejo po pri
zadetih pokrajinah.

Podvojitev dnevnice 
za navadne vojake

RIM — Dnevnico za navadne vo
jake bodo podvojili. Zakonski osnu
tek, ki ga je obrambni minister La- 
gorio predložil senatu, bo v kratkem 
preučila ustrezna komisija, ki bo 
izrekla končno odločitev. Navadni 
vojak bo odslej prejel 2.000 lir dnev
ni«, da bi po zadnjem povišku 1978. 
leta vsaj delno zajezili naraščajo
čo draginjo, ki je prizadela že itak 
»smešne* prejemke pripadnikov voj
ske. Lagoriov osnutek pa izrecno 
predvideva tudi povišanje mesečne1: 
ga dohodka za prostovoljce vseh 
treh rodov vojske, finančnih in go
zdarskih stražnikov, da bi tako zva
bili čimvečje število mladih neza
poslenih in izpolnili zdesetkane vrste 
italijanske vojske. j

RIM — Policijski avto, ki je bil 
parkiran pred sedežem italijanske
ga zunanjega ministrstva, je bil vče
raj tarča strelov iz strelnega orož
ja. Avto, iz katerega so streljali, je 
izginil neznano kam, kljub takojš
njim cesjnjp blokom.

Vojaški ataše ameriškega veleposlaništva v Teheranu Joseph Hall se 
lahko po 444 dneh jetništva sprehaja z ženo po parku v West Poinlu

(Telefoto AP)

................................................ ..................................................................................... .

POLICIJA JE KONČNO ODKRILA VIROK NERAZUMLJIVIH «BAJNIH ZMAG*

Velegoljufija v sanremskem casinoju 
povzročila 3 milijarde primanjkljaja

svoje sicer bogate blagajne, so <tuslišale» sodne o- 
blasti, -ki so nemudoma uvedle preiskavo, ki je pri
vedla do itretacije 50 oseb, v glavnem cerupierov* 
in ostalega osebja igralnice ter nekaterih »zvestih* 
klientov, ki so kar čez noč obogateli. Preiskovalci 
so po večmesečnem nadzorovanju baje zasačili »na 
delu» nekatere uslužbence casinoja, ki so si dobe
sedno izmišljali prvovrstne bajne zmage za zeleno 
mizo in izplačevali, z goljufijo zmagane vsote svo
jim pajdašem, s katerimi so si nato delili'izkupiček. 
Goljufe obtožuje policija združevanja v nezakonite 
namere, uslužbencem javne igralnice pa bodo so
dili še (kot javnim upraviteljem) zaradi prisvaja
nja javnega imetja, njihovim izunanjim* sodelav
cem pa še zaradi goljufije.

Casind je sodstvo začasiU) zaprlo, da bi omo
gočilo posebnemu oddelku izvedencev, da temeljito 
pregleda in preveri delovno orodje »croupierov» 
(mize, karte, kocke in drugo), da bi odkrili mo
rebitne manipulacije in nakane.

Takoj zatem bodo igralnico ponovno odprli in 
tako razveselili vse tiste, ki še verjamejo v igral
ne veščine in spretnosti oziroma sila lahkemu, ne
napornemu, pa vendar zakonitemu (?) zaslužku.

So Indijanci 
prišli iz Libije?

BEJRUT — Libijska uradna ti
skovna agencija poroča, da je pol
kovnik Gedafi sporočil novoizvolje-

H
Ivanka Hergold: 

NOŽ IN JABOLKO

Plsatei|ica se spopri|ema z zelo kočljivim vprašanjem položaja 
intelektualca v našem mestu. Zgodba se nanaša na Trst In ob
čutja slovenske profesorice, ki mora skozi provincialne ulice 
mesta v zalivu, Hergoldova pa se seveda s lem še ne zadovolji 
in pronica v globine zavesti In podzavesti Herte Jamnikove, 
glavne junakinje Noža in jabolka.
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Rafko Dolhar: 
MOJI KRAŠKI 
SPREHODI

Kn|lga prinaša vrsto krajših proz, ki so že na meji med književ
nostjo, esejem In meditacijo. Dolhar skuša podoživljati Kras 
skozi osebno optiko In v knjigi posredu|e vse tisto kar mu kroškl 
sprehodi nudi|o. Kras je lahko sprostitev, iskan|e novega, spod
buja v človeku konflikte, |e pa lahko tudi usoden pri takih ali 
drugačnih odločitvah posameznika.

Pavle Merku: 
SLOVENSKA 
PLEMIŠKA PISMA

Zbornik slovenske korespondence med dvema plemiškima dru
žinama dokazu|e, da so tudi plemenitaši, in to v Trstu, rabili 
za svoje pisanje slovenski jezik. Jezikoslovec in glasbenik Merku 
osvetlju|e v svojem obširnem dvojezičnem predgovoru najdbo 
pisem in težave'z n|lhovo transllteracijo. Slovenska plemiška 
pisma so prav gotovo tehten prispevek slovenskemu jezikoslovju 
in zgodovinopisju.
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